



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## SUMARIO

La guerra en Rusia, Italia y Asia.  
El Gobierno de Polonia contesta a la nota soviética.  
Crónicas internacionales.

Información nacional y del extranjero.  
Noticiero local.  
Deportes, Toros, etcétera.  
Colaboraciones.

Domingo, 16 enero 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1687

## PODEROSOS ATAQUES RUSOS RECHAZADOS EN VARIOS SECTORES

En Nikopol y Pogrebiche los bolcheviques perdieron 61 tanques

Cuartel General del Führer, 15. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:  
«Han fracasado poderosos ataques enemigos al nordeste de Kerch, en la cabeza de puente de Nikopol y al sudeste de Dniepropetrovsk; el adversario perdió 46 tanques.

Al noroeste de Kirovograd y al este y al sur de Chachkoff, nuestras tropas rechazaron al enemigo e hicieron fracasar sus ataques.

Continúan haciendo progresos nuestros contraataques al sudoeste de Pogrebiche; fueron destruidos 15 tanques y 33 cañones soviéticos.

Al oeste de Berdichef, formaciones de las S. S. armadas han dispersado a dos regimientos en el curso de un contraataque alemán, infligiendo al adversario pérdidas sangrientas.

En los sectores situados al oeste de Volinsk continúa la fuerte presión enemiga.

Los reiterados ataques soviéticos al oeste de Rechitsa han sido rechazados por medio de contraataques; en algunos puntos de este sector el enemigo consiguió acercarse a nuestras posiciones.

Han fracasado los nuevos intentos enemigos de ruptura del frente defensivo del Reich. Nuestras tropas cerraron algunas brechas locales.

Al noroeste y al norte de Nevel, así como en otros sectores, el enemigo ha atacado con poderosas fuerzas. Fué rechazado en todas partes en el curso de duros combates.

Durante los combates defensivos librados en el sector de Kirovograd, el teniente Kuehn ha destruido su tanque número cincuenta.—Efe.

**COMUNICADO FINLANDES**  
Helinski, 15.—Parte de guerra finlandés: «Ha sido rechazado un ataque enemigo cerca de Rukajärvi. Sin novedades dignas de mención en los demás frentes.»—Efe.

### TANQUES ALEMANES HACIA EL FRENTE



En dirección al frente de batalla marchan tanques con granaderos alemanes.

## EL MINISTRO DEL EJERCITO RINDE HOMENAJE A LA VIRGEN DE LOS REYES

Ayer emprendió su viaje de regreso a Madrid

EL MINISTRO DEL EJERCITO VISITO AL CARDENAL SEGURA  
Sevilla, 15.—El ministro del Ejército, general Asensio, hizo una visita de cumplimiento al Cardenal Sigura, que le recibió en el Palacio Arzobispal. El general Asensio, después de besar el anillo pastoral, depositó unos minutos con el Cardenal Sigura, quien expresó su gratitud al ministro por la visita.

Ha ofrecido el general Asensio un homenaje a la Virgen Patrona de Sevilla, Nuestra Señora la Virgen de los Reyes, en la capilla real del templo metropolitano. Fué recibido el ministro por el Cardenal Segura y se cantó una Salve durante la visita a la Catedral. El general Asensio fue acompañado por los capellanes reales don Sebastián Bandarán y don Antonio Moreno. La Salve la entonó el capellán mayor de San Fernando, doctor Rubio.

El general Asensio visitó más tarde la Protección Militar, recorriendo por espacio de dos horas todos los talleres, dependencias e instalaciones. Le acompañaba el capitán general, señor Ponte. El ministro recibió pruebas de afecto y adhesión por parte de los obreros de la Protección. El director del establecimiento explicó al general Asensio los distintos aspectos de la fábrica. Con motivo de la visita a Sevilla del ministro del Ejército, el gobernador civil ha condecorado la gratitud de la ciudad y de la provincia en un expresivo saludo pronunciado ante el general.



## La aviación brasileña se prepara para tomar parte activa en la guerra

Para abril próximo empezarán a funcionar dos fábricas de motores en Rio de Janeiro

Nueva York, 15.—El director de la fabricación nacional brasileña de aviones, general Antonio Guedes Muñiz, ha declarado que la Aviación de su país se prepara para tomar parte activa en las operaciones bélicas aliadas. Añadió que para abril próximo empezará a funcionar en Rio de Janeiro una fábrica nacional de motores de aviación, marcas «Wright» y «Ranger», los cuales serán colocados en los aviones norteamericanos que emplea la Aviación brasileña y en los aparatos comerciales. Esta fábrica facilitará la tarea de la producción aérea estadounidense y hará que Brasil se baste a sí mismo en motores de aviación después de la guerra.

El general Guedes Muñiz declaró que pensaba permanecer un mes en Norteamérica y que visitaría a los generales Marshall y Arnold, jefes del Estado Mayor General y de la Aviación norteamericanos, respectivamente.—Efe.

## EL CAUDILLO se interesa por el salvamento de los obreros sepultados en la casa hundida en Madrid

Madrid, 15. — Durante todo el día el Caudillo se ha interesado insistentemente por la marcha de los trabajos de salvamento realizados en la casa en construcción que se hundió ayer en la calle Maldonado. Ha solicitado noticias de los auxilios que se prestaban a las víctimas del desgraciado suceso y encargado la mayor diligencia y solicitud en la labor que realizan los bomberos, obreros y autoridades.—Cifra.

## EL CAMARADA ELOLA VISITA EN ORENSE la Delegación del Frente de Juventudes

Le acompañaban otras jerarquías que habían asistido al Consejo Nacional del S. E. U.

Orense, 15.—El camarada Elola, delegado nacional del Frente de Juventudes, y los camaradas David Jato, Pérez Viñeta y García Serrano, que, procedentes de Santiago, llegaron esta mañana a Orense, visitaron la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. Ante el edificio les rindió honores una centuria del Frente de Juventudes, a la que el

camarada Elola pasó revista. Después visitaron el Instituto de Segunda Enseñanza, en el que fueron recibidos por el director y claustro de profesores, y otros centros docentes e instituciones del Movimiento. Los camaradas Elola, Pérez Viñeta y García Serrano emprendieron poco después el regreso a Madrid, y el camarada Jato siguió a Pontevedra

## Después de encarnizados combates los alemanes realizan operaciones de despegue

Un comunicado de Africa afirma que continúa el avance aliado

DEL COMUNICADO ALEMAN

«Italia del Sur: Nuestras tropas se han despegado del enemigo, después de librar encarnizados combates en los que el adversario ha sufrido elevadas pérdidas, retirándose a posiciones preparadas de antemano al oeste de Venafro y a unos kilómetros de esta ciudad. El enemigo intentó entorpecer nuestro movimiento de retirada, pero no pudo lograr su propósito.

Sin novedades dignas de mención en los demás sectores.»—Efe.

**ALTURA DE LAS COTAS OCUPADAS POR LOS FRANCESES**

Argel, 15.—Las tres cotas conquistadas por las tropas francesas del V Ejército tienen todas, por lo menos, mil metros de altura, y son las siguientes: Monteferrio, a tres kilómetros al Noroeste de Acquafredda; monte Pagano, situado al Sur de Monteferrio; y monte Pilo, a dos kilómetros al Este de Vitticuso.—Efe.

**250 PRISIONEROS CAPTURADOS**

Argel, 15.—En el curso de su avance en la región de Acquafredda, las tropas francesas del V Ejército han capturado 250 prisioneros alemanes, escribe el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado.—Efe.

**ACORTAMIENTO DEL FRENTE ALEMAN**

Argel, 15.—Como consecuencia del avance efectuado por las tropas francesas del V Ejército, los alemanes han acortado su frente en el sector Norte del ocupado por dicho Ejército, según se anuncia oficialmente.—Efe.

**COMUNICADO ALIADO**

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 15.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Tierra: Continúa el avance que realizan las tropas francesas del V Ejército. Han sido conquistadas por ellas tres cotas más y la ciudad de Acquafredda. Fueron rechazados los contraataques enemigos.

Se señala actividad artillera en los frentes del V y VIII Ejércitos. Aire: Poderosas formaciones de

## El Gobierno polaco en Londres contesta a la nota de Moscú

Considera preferible abstenerse ahora de toda discusión pública

Londres, 15.—El Gobierno polaco publica la declaración siguiente:

«El Gobierno polaco se da por enterado de la declaración del Gobierno soviético contenida en el comunicado del 11 de enero de 1944, publicado en respuesta a la declaración del Gobierno polaco del 5 de dicho mes. El comunicado soviético contiene varias declaraciones, a las cuales da una respuesta completa. La lucha continúa sostenida contra los alemanes, a costa de los mayores sufrimientos, por la nación polaca bajo la dirección de su Gobierno.

En su intenso deseo de preservar completamente la solidaridad de las naciones unidas, especialmente en este período decisivo contra el enemigo común, el Gobierno polaco considera preferible ahora abstenerse de iniciar una nueva discusión pública.

Aunque no pueda reconocer las decisiones unilaterales o los hechos consumados que acacieren o puedan acacer en territorio de la República polaca, el Gobierno de esta nación ha expresado en varias ocasiones su sincero deseo de llegar a un acuerdo con los soviets si las condiciones fueran justas y aceptables para ambas partes. A este fin, el Gobierno polaco se ha aproximado a los Gobiernos británico y norteamericano con el objeto de que sean discutidas por los Gobiernos polaco y soviético, con la participación de los de Gran Bretaña y Estados Unidos, todas las cuestiones pendientes, cuya reglamentación deberá conducir a una cooperación amistosa y permanente entre Polonia y la URSS.

El Gobierno polaco estima que esta realización es deseable en interés de la victoria de las naciones unidas y de la armonía de relaciones en la Europa de la postguerra.—Efe.

EL GOBIERNO POLACO PIDE AYUDA A ESTADOS UNIDOS

Washington, 15.—El Departamento de Estado anuncia que ha recibido una petición del Gobierno polaco pidiendo le su ayuda en la solución de los problemas ruso-polacos, y que el Departamento le daba su inmediata atención.—Efe.

## LA ESPOSA DE ROOSEVELT VISITARA PRONTO LA INDIA Y CHUNGKING

Washington, 15.—La esposa del presidente Roosevelt visitará pronto la India y Chungking, según declara el cronista de sociedad del diario «Times Herald», basándose en una carta escrita a principios de año desde la India por un aviador norteamericano que ha pasado por la censura de los Estados Unidos.—Efe.

## EN EL ESTE



En un fortín del Este descansan los soldados y de allí pasan al puesto de vigilancia, a través de planchas especiales, para relevar al centinela de la trinchera.

## Solamente si Alemania gana la guerra los pueblos de Europa participarán en el bienestar de la civilización futura

Declaraciones del ministro alemán, doctor Dietrich



París, 15.—El jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, ha expuesto a los periodistas franceses, en la

conferencia de Prensa de hoy, una serie de problemas que interesan especialmente a la población francesa.

En primer lugar, el doctor Dietrich se refirió al peligro de que la población de Francia acepte como buenas ciertas propagandas concernientes a programas de reorganización futura, para evitar lo cual —dijo— se hace preciso desplegar todas las energías y los resortes de la voluntad, con el fin de asegurar el destino de la nueva Europa.

Seguidamente, el ministro del Reich expuso un cuadro de la gran idea social y de progreso que el espíritu europeo abriría, con sus principios, a la humanidad. «La guerra actual—siguió diciendo el doctor Dietrich—no tiene el mismo curso que la primera guerra mundial. La cadencia del desarrollo a la que nos adaptamos y las posibilidades casi ilimitadas de inventos revolucionarios, serán de un alcance inconmensurable para el porvenir de los pueblos. Nosotros sabemos con certeza absoluta una cosa: que la victoria y el porvenir no serán más que de aquellos que traten de conservar los elementos tradicionales utilizables. Solamente si nosotros logramos la victoria, los pueblos de Europa participarán en el bienestar de la civilización futura, encuadrada en un orden nacional y equitativo. Por la realización de estos principios luchamos de manera tan dura y encarnizada.»

Refiriéndose al porvenir de Francia, el doctor Dietrich afirmó que se encuentra indisolublemente ligada al de la nueva Europa. Por tanto, añadió, todas las esperanzas y todas las ilusiones alimentadas en una espera inactiva se desvanecen ante el hecho de que Francia no podría vivir más que con Europa o perecer con ella. Sólo en la Europa nueva y victoriosa, Francia volverá a ocupar su lugar.

El jefe de Prensa del Reich puso de relieve seguidamente que los obreros franceses que trabajan en Alemania han tenido ocasión de apreciar el verdadero sentido del socialismo alemán. «Sabemos, y lo lamentamos —prosiguió—, que, a causa de las dificultades producidas por la guerra, no podemos realizar nuestro programa social como deseamos. Es fácilmente comprensible que en las ciudades afectadas por los bombardeos no se puede prodigar a los obreros extranjeros el apoyo que está en nuestro ánimo. Pero el ciudadano alemán sufre tanto como el productor francés. Es una suerte común que hay que conllevar.» El doctor Dietrich terminó su declaración dedicando encendidos elogios a la Prensa francesa.—Efe.

## El ministro del Ejército, cumplimentado por el general Queipo de Llano

Sevilla, 15.—El ministro del Ejército, general Asensio, ha sido cumplimentado por el teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, con quien departió unos minutos.—Cifra.

## Nuevos proyectos de ley, a las Cortes

Han llegado a las Cortes nuevos proyectos de ley para su estudio, y entre ellos los que reseñamos a continuación, por haberse publicado ya en el «Boletín Oficial» número 38, correspondiente al día 14 de los corrientes. Son los siguientes:

Aumento de los efectivos de veteranos de la Guardia Civil.—Que será informado por los señores procuradores don Pedro Fernández Vahadarez, don Alfonso Moreno Gallardo y don Carlos Ruiz García.

Fijación de normas de ingreso y continuación del personal de las tropas de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado.—Ponentes: don Ángel García de Villanueva y Diez, don Agustín Muñoz Grandes y don Miguel Rodrigo Martín.

Pensión extraordinaria a doña María Pariente Fernández, viuda del capitán de Infantería don Francisco Navarro Lorenzo.—Ponentes: don Ramón Díez de Rivera y Casares, marqués de Huator de Santillán; don Pedro Fernández Vahadarez y don Wenceslao González Oliveros.

Concesión de gratificaciones y asignaciones al personal dependiente de los Ministerios de Marina y Aire.—Ponentes: los mismos señores procuradores que para el proyecto anterior.

Disponiendo que los taquimecanógrafos del Ministerio de Asuntos Exteriores pasen a ocupar plazas de oficiales de Administración de segunda clase del mismo Departamento.—Ponentes: don José María Lapuerta y de las Rozas, don Ignacio Muñoz Rojas y don Carlos Piniña Turiso.

## VIGILANCIA EN LA NIEVE



Invisible para el enemigo, vamos a este soldado, en su puesto de vigilancia, con su «anorak» de piel cubierto de nieve.

S. E. M.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Secretaría Local

Revistas mensuales de Distrito

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales correspondientes al presente mes de enero:

Distrito 1.º.—Día 17, a las ocho y media de la noche, en el grupo escolar «Macías Ricaveya» (calle Maestre de Dios).

Distrito 5.º.—Día 17, a las nueve de la noche, en el local de Distrito (calle Veardes, n.º 6).

Distritos 2.º y 4.º.—Día 18, a las ocho y media de la noche, en el cuartel de Nuestra Señora de Lourdes (Paseo de Zorrilla).

Distritos 3.º y 6.º.—Día 19, a las ocho y media de la noche, en el salón de actos del Colegio de Santa Cruz.

Distritos 7.º y 8.º.—Día 20, a las ocho y media de la noche, en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes (Paseo de Zorrilla).

Distrito 9.º.—Día 21, a las ocho y media de la noche, en la C. tramental de San Andrés.

Distrito 10.º.—Día 21, a las nueve de la noche, en el grupo escolar «Miguel de Cervantes» (Paseo de Farnesio).

Nota.—Los camaradas se concentrarán en el punto de reunión con quince minutos de antelación a la hora fijada para el comienzo de la revista.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 16 de enero de 1944.—EL SECRETARIO LOCAL.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valladolid

ENTREGA DE TARJETAS DE ACEITE, GRASAS Y VALVOLINA

Para poder cumplimentar nuevas instrucciones de la Comisería de Carburantes, recibidas a última hora, la entrega de las tarjetas de aceites, grasas y valvolina, que estaba señalada a partir del día 17 por nuestra nota anterior, se aplaza hasta el día 20 del actual, desde cuya fecha pueden ser retiradas por los usuarios en cualquier día laboral sin plazo determinado para efectuarlo.

Valladolid, 15 de enero de 1944. El secretario.

LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO 16 San Fulgencio, obispo, confesor y doctor. Misa de la Dominica II de la Epifanía, color verde. Segunda oración de San Marcos, tercera de San Fulgencio y cuarta «pro pace». Credo y Prefacio de Trinidad. Cuarenta Horas.—Hoy en las Terzanas. Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 1/2 a 7/2 de la tarde; de 7, rosario y reserva. En las Escuelas y Reparamoras, de 8 de la mañana a 6 de la tarde. Santuario Nacional.—Misa desde las 7 a las 10, cada media hora, y solemnidad de las 11 y a las 12. Por la tarde, a las 5/2, exposición del santísimo hasta las 7/2, en que se rezará el santo rosario, oración por la paz, meditación, plegaria y reserva; acto seguido, Via-Crucis de penitencia con rogativa por el Papa y por la paz. RR. de la Sagrada Familia.—Novena en honor de la Sagrada Familia. Día octavo. Por la tarde, a las 8/2, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio y reserva. PP. Carmelitas.—Hoy, domingo, la fiesta mensual de la V. O. T. de Garzo y semana Devota. Por la mañana, a las 8/2, misa de comunión general. Por la tarde, a las 9, rosario, plegaria, exposición de los votos, reserva de S. D. M., procesión por el interior del templo, terminando con el canto de la Salve popular. E. serón estará a cargo del R. P. director de la V. O. T. —Día de retiro mensual para la V. O. T. y asociaciones establecidas en esta Iglesia. Por la mañana, a las 9, misa de comunión general con meditación. Por la tarde, a las 7, rosario, plegaria, exposición de S. D. M., estación, reserva y salve popular. Dirigirá el ejercicio el director de la V. O. T., R. P. Abellán de los Sagrados Corazones. PP. Franciscanos.—Hoy, domingo, a las 8 de la tarde, reunión mensual de las dos Juntas de señoras y caballerías de la V. O. T. en el salón de recibir de este convento. PP. Dominicos.—Lectio Dominica solemnemente en la V. O. T. y Iglesia del Beato Capilla. A las 8/2 de la mañana, misa de comunión general. A las 6 de la tarde, reunión e instrucción acostumbrada. A las 7 de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, plegaria del Beato Capilla, procesión y bendición con el Santísimo. Durante todo el día estará expuesto...

NOTA DE LA ALCALDIA

El decidido propósito de hacer cumplir al vecindario con las Ordenanzas Municipales en beneficio de todos y del mayor ornato, aspecto e higiene de la ciudad, ha traído como consecuencia la imposición de diversas multas para los infractores de dichas Ordenanzas.

Esta realidad motiva multitud de visitas en réplica de condonamientos, rebajas y regateos de multas, incompatibles con el principio de la autoridad, con el fin de la sanción y con la ejemplaridad del pequeño castigo, por lo que la Alcaldía, por medio de esta nota, hace saber que en lo sucesivo no recibirá ninguna visita al expresado objeto, sin perjuicio de atender el posible error que pueden cometer los agentes de la autoridad, a cuyo efecto los interesados lo harán constar así en la oportuna instancia, que será debidamente comprobado, para, en su caso, condonar la multa. El alcalde, Fernando Ferrero.

Sanciones impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia

Han sido sancionados: Con treinta días de arresto: Besini Samano Conti, de Valdeillas, y Mariano González Puebla, de Olmedo, por embriaguez y escándalo.

Con quince días de arresto: Wenceslao Prieto Navarro, de Puente Duero, por desobediencia reiterada en el cumplimiento de las disposiciones legales en materia de espectáculos.

Con quince días de arresto: Beltrán Díez Díez, Máximo Álvarez del Pozo y Felipe Revuelta Vega, de Rueda, por negarse a desalojar un establecimiento público en la hora del cierre y desobediencia a un agente que lo ordenaba.

Con treinta días de arresto: José Priego Cascón, de Puente Duero, por desobediencia a la autoridad.

Con treinta días de arresto: José Novo Sánchez, de Medina de Rioseco, por blasfemar.

Con 100 pesetas de multa: Evaristo Blanco González, de Tordesillas, por blasfemar un hijo suyo menor de edad.

Con 250 pesetas: Crescencio de la Fuente Aranz, de Piñel de Arriba, por embriaguez y escándalo.

Con 100 pesetas: Delfín Ribete Hernández, de Castroverde de Cerrato, por embriaguez y escándalo.

Con 500 pesetas: Silvino Revilla Manuel, de Quintanilla de Trigueros, por celebrar bailes sin autorización, y además cierre del establecimiento.

Con 50 pesetas: Justo Aguado, Pedro Parra, Marieno Sanz, Ezequiel Gómez y Metías González, de Pesquera de Duero, por promover escándalo público sus hijos menores de edad.

Con 50 pesetas: Pedro de la Cal Olmo, de Pesquera de Duero, por escándalo público.

Con treinta días de arresto: Ascensión Serdón Burón, de Santa Eufemia del Arroyo, por embriaguez y escándalo.

Con 250 pesetas: Marcelino de la Fuente, de San Cebrián de Mazote, por escándalo público.

Valladolid

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S.

DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS Haberes y pensiones

Se pone en conocimiento de los familiares con derecho a pensiones y haberes de los voluntarios de la División Española que, a partir del día 17 y en las horas de oficina de diez a una y media, deben presentarse aquellos para hacer efectivo el cobro de las cantidades libradas, correspondientes al mes de noviembre del pasado año.

Deben los interesados, asimismo, presentar la documentación que les acredite como tales perceptores de pensión o haber, mandándose, en caso de no conocerlos, a las oficinas correspondientes de esta Jefatura, situada en la calle de Héroes del Alcázar, núm. 14.

Se hace asimismo presente que cuantas dudas o reclamaciones puedan presentarse, serán resueltas personalmente, o por escrito en caso de ausencia, sin necesidad de recurrir a las agencias particulares ni organismos ajenos a esta Milicia, que es la encargada de solventar cualquier incidencia o duda en la tramitación por el cobro de las pensiones o haberes antes citados.

Valladolid, 14 de enero de 1944. El capitán jefe provincial.

CRONICA LOCAL

CUPON DE LOS CIEGOS

Lista de los números premiados del cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 99. Premios de 5,50 pesetas, números 129, 229, 329, 429, 529, 629, 729, 829 y 929.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DÍA 15 DE ENERO DE 1944. Distrito número 1. — Nacimientos: Félix Cobos Santamaría, María de los Milagros Valdeques Santes, Francisco Andrés Pérez Crespo, María de los Angeles Goron, González, Asunción González Pérez. Defunciones: María Natividad Prieto Tejerina, Asunción González Pérez, Luisa Sordo Larrañaga, Andrés García Martín, Cesilia Pérez Martín, Francisco Mier Sánchez, Felicidad Pérez Barrios, Antonio Jiménez Jiménez Daniel Jiménez Méndez.

Defunciones: Sabina Piedrahíta Martín, Marieno Virgilio Gerbolés Molinero, Melitona Piñero Hilda, So, Rufina San José Sánchez, Miguel Sebastián Domínguez, Isidro Beltrán Alberich, segunda del Río Fernández.

B. Pérez Moreno Enfermedades de los niños

Reanuda su consulta PLAZA DEL MUSEO, NUM. 5

VIDA de la FALANGE

CENTURIA VIEJA GUARDIA

Todos los camaradas pertenecientes a esta centuria deberán presentarse hoy, domingo, en el Estadio Municipal, a las once de la mañana, donde recibirán instrucciones. La presentación la efectuarán sin uniforme.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.—El jefe de centuria.

CENTURIA "CESAREO DEL CAÑO"

Los camaradas encuadrados en esta unidad se presentarán hoy, domingo, día 16, a las once horas de su mañana, en el Estadio Municipal, a fin de ser revistados por el secretario local, de quien recibirán instrucciones.

LETRAS DE LUTO

Los hermanos de don Custodio Ruiz Martín (q. e. s. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias por este medio a todos cuantos les han testimoniado su dolor con motivo de la muerte de aquél.

Fibro-cemento "CAOLITA"

Plancha: ondulada para tejados, de 1,00x0,95, a pesetas CINCO metro cuadrado.

Tubos: para chimeneas y bajadas de agua: De 1,00x0,08, a... 6,05 De 1,00x0,10, a... 6,95 De 1,00x0,12, a... 7,90 De 1,00x0,15, a... 9,25 Depósitos: para líquidos: De 100 litros... 40,00 De 200 litros... 70,00 De 300 litros... 100,00 Incluirá la tapa

Manuel Rodríguez Martín ARRIBAS, 5. — TELEFONO 2021 Núñez.

CONFECCIONES EAVAL

Teresa Gil, 32.—Teléf. 1549

Acción Católica

MUJERES DE A. C. DE LA PARROQUIA DEL SALVADOR. Mañana, lunes, día 17, a las cinco de la tarde, círculo de estudios, al que se ruega la más puntual asistencia a las asociadas.

XI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Tomás Calvo Romero Y TERCERO DEL NIÑO

Raimundo García Calvo

Que fallecieron en Valladolid los días 13 de enero de 1933 y 12 de enero de 1941

— R. I. P. —

Su esposa, hijos y padres, respectivamente, y demás familia,

SUPLICAN y agradecerán a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de sus almas.

Las misas que mañana, día 17, se celebren en la Iglesia parroquial de Santiago, en el altar mayor, a las ocho y media y diez, serán aplicadas por sus almas.

CARTELERA

Calderón.—A las 4,30, 7,30 y a las 10,30, "Chicago", en español, y "Popiye y los mosquitos", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, el mismo programa.

Capitol.—A las 4,15, 7,15 y .0,15 "Blanca Nieves", en español, y "El hombre que fabricaba monstruos", en español.

Mañana, desde las 5, "El hombre que fabricaba monstruos" y "La imitación de la vida".

Carrion.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, No-Do y "So-pecha", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, el mismo programa.

Coca.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, No-Do y "Mi marido está loco", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, el mismo programa.

Lafuente.—A las 3,30, 5,30, 7,30 y 10,30, No-Do e "Idolos", en español.

Mañana, 7,30 y 10,30, el mismo programa.

Lope de Vega.—A las 4, "La venganza de don Mendo", 7,15 y 10,30, "Es mi hombre!".

Mañana, a las 7,15 y 10,30, "Los Chatos".

Cine Lirios-Kostkas.—A las 3,30 y 5,15, "El diablo de fuego", en español.

Cine Museo.—A las 4 y 7, "Una aventura de Jim Baxter", Noticiarios y Complementos.

Pradera.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, Complemento y "Lady Hamilton", en español.

Mañana, a las 7,30 y 10,30, el mismo programa.

Roxy.—De 3,30 a 7, 7,30 y 10,30, No-Do y "El orgullo del Club de los yanquis", en español.

Mañana, desde las 5, No-Do (entrenamiento) y "El orgullo del Club de los yanquis", en español.

Zorrilla.—A las 3, "El vengador solitario" y "Popiye y los mosquitos", 5, 7,30 y 10,30, "Jalisco nunca pierde", en español, y "Popiye y los mosquitos".

Mañana, desde las 3, "Jalisco nunca pierde", en español, y "Popiye y los mosquitos".

Peticion de mano

Por don Venancio Barrio, agricultor de Villavieja, y para su hijo Juan José, Inspector provincial del Servicio Nacional del Trabajo de Logroño, ha sido pedida al industrial de Cervera del Río Alhama, don Valero Jiménez, la mano de su hija Mercedes. Entre los novios se cruzaron los ramos de costumbre, la boda se celebrará en breve.

"Educación y Descanso"

REPARTO DE PREMIOS. El pasado día 14, a las siete de la tarde, la O. S. "Educación y Descanso" hizo entrega de los premios a los ganadores de la prueba que de campo a través se celebró el día 9.

Después de breves palabras del jefe de la Obra, explicándole los fines que se persiguen con la celebración de esas pruebas deportivas, siempre de gran interés para nuestros productores, y las proyectadas para un futuro próximo, les exhortó a continuar la labor que con tanto entusiasmo han emprendido, esperando que cada día sea mayor el número de productores en las que se celebren en la temporada que hemos inaugurado.

A continuación hizo entrega de los trofeos a los ganadores, dándole la enhorabuena por el gran éxito deportivo demostrado, así como por el éxito personal alcanzado en esta primera vuelta.

CLASIFICACION INDIVIDUAL. Primero, Jesús Manso (E. y D.), copa; segundo, Antonio Díaz (Frente de Juventudes), copa; tercero, Santiago G. Alcázar (F. de J.), copa; cuarto, Saturnino González (F. de J.), medalla; quinto, Narciso Barrechena (F. de J.), medalla; sexto, E. Marqués (E. y D.), medalla.

Al equipo ganador del Frente de Juventudes se le entregó una copa. Al primer productor se le entregó, asimismo, una copa.

LAURA L. DEL PECHO

Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina P. A. T. O. S.—B. A. T. R. I. X. Gemaz, 19. Consulta de tres a cinco

A LOS SEÑORES MAESTROS DE ESTA PROVINCIA

El Ilmo. señor director general de Primera Enseñanza, en atenta carta dirigida a los jefes de Secciones, dice lo siguiente:

"Recibirá usted con esta carta un paquete de láminas representativas de los Santos titulares de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura de Málaga, con objeto de que tenga la bondad de repartirlas en las escuelas nacionales de esa provincia, especialmente entre las adheridas a la referida Hermandad.

El precio de las indicadas láminas es ínfimo, y con su distribución se pretende principalmente que las santas efígies figuren en el local de cada escuela, reiniciándose la Hermandad del desembozo efectuado. Por ello, creo que no debe usted fijar el precio de adquisición de cada lámina, dejándolo a la voluntad y medios económicos de cada escuela, entre las que habrá que cuenten con partida de imprevisos en sus presupuestos de material; pero, sin embargo, en ningún caso se deberá aceptar cantidad superior a cinco pesetas por escuela, ya que con esa suma se costearán los gastos efectuados y aun habrá un pequeño superávit para atender a los fines de la Hermandad, entre los que descuellan la creación de becas para estudiantes de Magisterio, obra en la que te go puestas todas mis simpatías. Agradeciéndole mucho que me te ga al tanto de este asunto.

La Hermandad de Málaga, y su parte, ha enviado una circular detallada a los maestros, en la que al mismo tiempo que reproduce mencionada carta, interese auto cen al habilitado para que el do tivo lo remita a la Tesorería de Hermandad, indicando posterior mente en nueva circular, como m conveniente, lo ya hecho a su respecto por algunas provincias que por adelantado han remitido pesetas por lámina. Y es Sección Administrativa, estiman que con el procedimiento señalado de mayor facilidad al maestro transmite el ruego del Ilmo. señor director general y de la Hermandad de Málaga al habilitado de esta provincia para que, al hacer efectivos los haberes del acta, haga también entrega de las láminas, descontando a cada maestro las tres pesetas, significan que la referida cantidad la cargará a imprevisos de material.

Valladolid, 11 de enero de 1944. El jefe de la Sección.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

HOY, a las 4,30, 7,30 y 10,30, HOY ¡¡EXITO ARROLLADOR!! del espectáculo más formidable de la cinematografía moderna: "CHICAGO" escenas de horror, sordidez y ternura.

"CHICAGO" la destrucción de esta gran ciudad por un formidable incendio, llevado a la pantalla con un realismo impresionante por la 20 Th. Century Fox.

"CHICAGO" con un reparto excepcional: Tyrone Power, Alice Faye, Don Ameche... Además se proyecta el precioso dibujo "POPEYE Y LOS MOSQUITOS".

Jueves próximo estreno de una maravillosa superproducción, en español: "BAILANDO CON EL EMPE-RADOR" formidable ópera, gran espectáculo interpretada magistralmente por MARIKA ROKK

"BAILANDO CON EL EMPE-RADOR" un torrente de bailes y canciones, una comedia musical que encanta y embriega.

"BAILANDO CON EL EMPE-RADOR" estreno el jueves próximo.

LOPE DE VEGA

Compañía de Comedias Cómicas RICARDO ESPINOSA. Tardé, a las 4, butaca, 3,50; peraiso, 80 céntimos. La caricatura de tragedia, de Pedro Muñoz Soca, "LA VENGANZA DE DON MENDO"

La mejor comedia cómica. Tardé, a las 7,15; noche, 10,30, la tragedia grotesca, original de Carlos Arniches, titulada "IES MI HOMBRE!"

"IES MI HOMBRE!" "IES MI HOMBRE!" "IES MI HOMBRE!"

Gran éxito de Ricardo Espinosa. Noche, PRECIOS POPULARISIMOS. BUTACA, 3,50; PARAISO, 80 CENTIMOS.

"IES MI HOMBRE!" "IES MI HOMBRE!" "IES MI HOMBRE!"

EXITAZOS DE RISA TODOS LOS DIAS. Mañana, "LOS CHATOS". Hilaridad, interés, emoción, arte. Todo unido en la mejor obra de tan plaudidos autores Muñoz Soca y Pérez Fernández, que constituyó uno de los mayores éxitos de esta Compañía.

A PRECIOS POPULARISIMOS. BUTACA, 3,50; PARAISO, 80 CENTIMOS. "MUCHA RISA POR MUY POCO DINERO."

PRADERA

Hoy, éxito clamoroso y apoteósico de la maravillosa superproducción americana de United Artists, presentada por Secciones Capitolio, EN ESPAÑOL, "LADY HAMILTON", interpretada por la bellísima VIVIEN LEIGH y LAURENCE OLIVIER, el protagonista de "Rebecca".

"LADY HAMILTON", la más original y bella historia de amor. "LADY HAMILTON", esposa del embajador de Inglaterra en Nápoles, favorita de la reina Carolina de Nápoles y linda sárite de la gloria del famoso almirante Horacio Nelson.

"LADY HAMILTON", fastuosa y espléndida presentación de indumentaria y decorados riquísimos.

"LADY HAMILTON", dirigida por Alexander Korda, nos trae a la pantalla notables páginas de la Historia, presentadas de la manera más correcta, ajustada y opulenta que en la industria del cine se puede ambicionar. Una sumosa producción donde un amor inigualable se destaca sobre un fondo incomparable de grandeza y majestuosidad.

CINEMA COCA

EL EXITO COMICO DEL DIA "MI MARIDO ESTA LOCO" Nueva producción METRO GOLD-WYN, hablada en español, interpre-

WILLIAM POWELL y MYRNA LOY

"MI MARIDO ESTA LOCO" Se proyectará hoy en las tres sesiones: 4,30, 7,30 y 10,30.

DOS HORAS EN CONSTANTE CARCAJADA FORMIDABLE EXITO

En la próxima semana estreno de la producción americana, en español, "NO TE FIES DE LAS TONTAS" Gran comedia dramática interpretada por Diana Churchill y Juan Martín.

CINEMA ROXY

HOY, EXITO ENORME, HOY "EL ORGULLO DEL CLUB DE LOS YANQUIS" la mejor interpretación de GARY COOPER con TEREESA WRIGHT.

"EL ORGULLO DEL CLUB DE LOS YANQUIS" una película de sorprendente optimismo y agilidad de cámara. Jueves, estreno: "OCHO MUJERES Y UN CRIMEN". BARBARA STANWICK y HENRY FONDA interpretan los principales papeles de esta superproducción excepcional que ha recorrido en triunfos las pantallas americanas.

TEATRO CARRION

HOY "SOSPECHA" HOY "EL EXITO MAS CLAMOROSO" "SOSPECHA" "SOSPECHA" "SOSPECHA" "SOSPECHA"

La película de argumento más excepcional, de dirección más perfecta magistralmente interpretada por JOAN FONTAINE y CARL GRANT.

¡UN EXITO A PRUEBA DE EXITOS! ¡NO SE QUEDE SIN VER ESTE FILM!

TEATRO ZORRILLA

HOY, a las 3, infantil, proyectado el emocionante caballista "EL VENGADOR SOLITARIO" y el precioso dibujo "POPEYE Y LOS MOSQUITOS".

A las 5, 7,30 y 10,30, ¡¡UN EXITO GRANDIOSO!! La maravillosa película mejicana "JALISCO NUNCA PIERDE" las doce canciones más bellas que jamás oír hoy viendo "JALISCO NUNCA PIERDE" interpretada colosalmente por el más patuquísimo "Challán".

"JALISCO NUNCA PIERDE" Además el precioso dibujo "POPEYE Y LOS MOSQUITOS"

CINEMA CAPITOL

Hoy, a las 4,15, 7,15 y 10,15, DOBLE EN ESPAÑOL La maravillosa película de Walt Disney, en tencilor, "BLANCA NIEVES" y la emocionante y espectacular superproducción "EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS" por Lon Chaney (hijo) y Lionel Atwill.

LAFUENTE

Hoy, gran éxito: "IDOLOS". Cine LUISES-KOSTKAS

Hoy, funciones a las 3,30 y 5,15, "EL DIABLO DE FUEGO", en español, interpretada por el incomparable Luis Trenker.

"EL DIABLO DE FUEGO", una gran película con una maravillosa interpretación y dirección.

CINE MUSEO

Hoy, domingo, y en la doble sesión de las cuatro y siete de la tarde, respectivamente, se proyectará en este salón la interesantísima película, llena de interés y acción, "UNA AVENTURA DE JIM BAXTER" por Betty Steockfield.

Completarán el programa interesante: Noticiarios y Complementos. VEA CINE MUSEO CINE SELECTO

Domingo segundo después de Epifanía

Por Fray Mauricio de Begoña, capuchino

Hay cierta gradación lógica entre estos domingos que suceden a las fiestas de Navidad. Si con la fiesta de Reyes se difunde el más grato aroma de hogar que transpiran las solemnidades cristianas del ciclo navideño, con la liturgia del domingo que le sigue se hace la exaltación de la familia cristiana, en aquella divina familia que el Verbo hecho Carne eligió para sí en la tierra: la de Jesús, María y José. En los tres divinos personajes, la liturgia y la piedad cristiana ven la familia modelo que comprende esas dos sociedades particulares que constituyen la familia: la matrimonial entre esposo y esposa, y la paterno-filial entre padres e hijos.

Pero en este domingo, siguiendo el mismo tema, el Evangelio nos viene a resaltar una sanción elevadora de la sociedad matrimonial entre esposo y esposa, que es núcleo y creador de la sociedad familiar.

Este fin del Evangelio de hoy es el que primero hace resaltar San Agustín: "El hecho de que el Señor acudiese a la invitación que se le hizo de unas bodas, aun admitiendo la significación mística, viene a probar la verdad de que El hizo las bodas. Pues andando el tiempo no habían de faltar aquellas de quienes habla el Apóstol que prohibían el matrimonio, y que dirían que las nupcias son malas, y que el diablo hizo las bodas."

San Agustín se refiere directamente a la posición de aquellos herejes que, so pretexto de una mayor pureza y de un espíritu más exaltado hasta el fanatismo, negaron la libertad intrínseca del matrimonio. Y si bien esta clase de herejes ha desaparecido, nunca han faltado ni faltan los que predicán y practican, sobre todo, la disolución del matrimonio, no con afanes de espiritualidad, sino de todo lo contrario. Contra ellos valen también el Evangelio de hoy y las palabras de San Agustín:

"Los que están bien formados en la fe católica saben que Dios mismo instituyó el matrimonio, y así como esta unión es obra de Dios, el divorcio lo es del diablo."

Tan santa y universal concibe San Agustín, según el catolicismo, la ley de las nupcias o bodas, que ni siquiera el estado de virginidad consagrado a Dios se desentiende en última instancia de esta ley. Dice: "Ni siquiera aquellas que hicieron voto a Dios de virginidad, aunque hayan alcanzado en la Iglesia un grado mayor de honor y santidad, están sin nupcias, ya que ellas están nupcialmente unidas a la Iglesia, en las cuales bodas es el esposo Cristo." Y señala a continuación los fines para los cuales Jesucristo aceptó esta invitación de bodas: "Para fortalecer la castidad conyugal, y para manifestar el sacramento del matrimonio."

Con la presencia amable y risueña de Jesús quedaba sancionado el rito nupcial, no sólo en su esencia, sino también en los nimios detalles de la humana alegría de bodas. Su divina presencia, la actitud comprensiva e interesadora de su virginal Madre, el vino milagroso, la fe recién nacida y ya fuerte de sus discípulos: todo ello fue como una bendición evangélica sobre el amor que la naturaleza puso entre hombre y mujer.

Terremoto en Estocolmo

Estocolmo, 15.—Ayer se registró un terremoto a las 13.30 horas en Filipstadten, según se anuncia oficialmente. El seísmo duró medio minuto y provocó la ruptura de la presa construida en el lago Storsjön. No hay que lamentar víctimas, etc.

Tras siete años de anomalías guerreras interiores y externas, puede apreciarse con claridad la trayectoria seguida por la política monetaria española, cuyos sorprendentes resultados óptimos enumeró el ministro de Industria y Comercio, señor Carrcller, ante las Cortes reunidas el día 2 de los corrientes. Dichos resultados pueden sintetizarse en las siguientes realidades actuales:

Nuestra balanza de pagos ha mejorado en más de cuatro mil millones de pesetas. Las cargas y créditos financieros con el exterior se reducen en más del 25 por ciento. Las reservas oro superan los mil millones de pesetas. Se han pagado atrasos, incluso anteriores al año 1936. La peseta alcanza mayor estimación cada día en todos los mercados. Si se comparan estos venturosos hechos con la trágica situación monetaria afrontada por la España nacional al estallar el Alzamiento y la revolución marxista de 1936 y con la que se presentó al Caudillo Franco al apagar los ecos vibrantes del clorin de la Victoria, parece sentirse la sensación de hallarse al margen del milagro.

Con una exigua cantidad de dinero (apenas llegaban a cien millones de pesetas las existencias monetarias en la zona nacional al iniciarse el Movimiento, contra nueve mil millones obrantes en la zona roja, comprendidos entre ellos la totalidad del oro y casi toda la plata del Tesoro y de los particulares), sin industria ni comercio internacional, sin transportes marítimos, hubo que vencer a un enemigo gueno de toda la economía industrial y de la potencia entera del país, en el orden financiero.

Al terminar la contienda civil, el Gobier-

Problemas de Administración Local La nueva ley tendrá trascendental importancia

Una conversación con el director general, don Carlos Pinilla

La mejor prueba de que la política municipal española no era retórica de una auténtica realidad radica en los esfuerzos de todos los partidos por renovar y mejorar la vida de los Ayuntamientos. Tales intentos fueron siempre nulos, porque la tarea es de gran volumen y requiere tiempo, meditación y cierta estabilidad política. Y pedir esa tranquilidad a un país como el nuestro que vivió de bandazo en bandazo desde mediados del siglo XIX es acariciar vanas ilusiones. Y así se dio el contrasentido de que la ley de 1877, que dejó insatisfechos a todos los partidos políticos, perduró durante largo tiempo y naufragaron en el fracaso todas las tentativas dirigidas a reformar el régimen local. Tal sucedió con el proyecto Maura de 1907. De cómo fué combatido este proyecto que tantas novedades provechosas contenía dan idea estos datos: se presentaron cerca de dos mil enmiendas y se pronunciaron más de 3.600 discursos, y, ¡claro!, el proyecto quedó en eso, en proyecto, arrojado en el rincón de los nobles propósitos.

Durante el Gobierno del general Primo de Rivera se publicaron los Estatutos Provincial y Municipal de 1924 y 1925, respectivamente. Son los dos cuerpos legislativos de importancia más trascendente publicados en España sobre régimen local.

Ahora las Cortes van a estudiar la nueva ley, que entrará en vigor dentro de pocos meses, y nos ha parecido interesante conocer la opinión del director general de Administración Local, don Carlos Pinilla. Es ociosa la advertencia de que no pretendemos recoger en estas líneas un estudio minucioso del nuevo texto legal, sino únicamente una visión de conjunto de un problema de tanta resonancia como es la estructuración de la vida juridicoadministrativa de villas y pueblos.

LA LEY Y EL ESTATUTO

—¿Cree usted que la ley Municipal tendrá gran repercusión en la vida de los Municipios?

—Evidentemente. El Estatuto de Calvo Sotelo respondió de lleno a una necesidad de aquellos tiempos; obra maestra que quedará clavada como hito señero en la historia municipalista de España. Todos los proyectos que en el futuro se intenten sobre la ordenación jurídica de la vida administrativa de las entidades locales habrán de contar como precedente obligado con el Estatuto de 1924.

Pero desde que fueron publicados los Estatutos Provincial y Municipal hasta hoy han pasado 20 años y durante esos 20 años han ocurrido muchas cosas serias y graves en nuestra Patria y en la de todos los hombres. Hechos que nadie puede ignorar y secciones que nadie debe olvidar. Los problemas no son hoy los mismos que entonces. Lo que para ellos fue meta es para nosotros punto de partida. Nosotros tenemos que empezar donde ellos terminaron para seguir una ruta nueva y alcanzar unos horizontes, los que nos marcó la espada victoriosa de un Caudillo el 18 de julio.

Estamos todos conformes que los problemas de hoy no son los mismos que ayer, porque éstos están ya superados, y los nuevos, los actuales, hemos de afrontarlos con serenidad reflexiva, si, pero también con audaz valentía. La nueva ley no puede limitarse a ser un retoque de lo anterior, como quien pone un parche o un remiendo "para ir tirando"; entre otras razones porque mucho de lo anterior es inservible, tal ocurre con la superviviente legislación del triste período republicano. No se trata, pues, de realizar una simple labor de recopilación legislativa, de poner orden y armonía en lo actualmente disperso. La futura ley de ba-

ses ha de representar en muchos aspectos una profunda reforma. En otros hemos de seguir la más pura tradición municipalista española, manteniendo, por ejemplo, el régimen de Concejo abierto para los pequeños Municipios.

Tenemos que ir a la raíz de los problemas y acometer su resolución con ánimo decidido. Mucho queda aún por hacer y... lo haremos. Se nos presenta ahora para ello una oportunidad que no podemos desaprovechar.

Cuando la gente oye hablar de Municipios se les va a la idea y el recuerdo a los grandes núcleos urbanos. Olvida que por toda la tierra hispana hay miles y miles de pueblos sepultados en el más triste abandono, donde las gentes soportan un nivel de vida difícilmente imaginable. Corporaciones modestísimas, pobres, que sólo disponen de unos ingresos ínfimos, con los que les resulta imposible organizar y atender un servicio público por simple que sea. Aunque a estas Corporaciones se les imponga la obligación de sostener unos servicios mínimos con carácter obligatorio y se les reconozca una esfera amplia de autonomía, de independencia, ello no pasará de ser una triste ironía, algo así como entonar canciones a la libertad en casa de los famélicos.

Conviene recordar que hay miles de pueblos españoles que hoy en día, en 1944, carecen de alumbrado eléctrico, y que para el abastecimiento de agua del vecindario no cuentan más que con pozos o depósitos donde el suministro se efectúa en condiciones higiénicas deplorables. No hablamos ya de comunicaciones telefónicas y telefónicas. Existen pueblos absolutamente aislados, que sólo disponen de caminos de herradura, intrasitables la mayor parte del año.

Y conste que estas impresiones que le doy están tomadas de una dolorosa realidad. No voy a abrumarle con ejemplos que, desgraciadamente, abundan. Le bastará éste: en Zamora hay dos centrales hidroeléctricas, una de ellas la más importante de España. Pues bien: en más de 200 pueblos de la provincia no es conocida la luz eléctrica.

Pero, es claro, para que el Municipio y la Diputación puedan realizar una función eficaz es necesario dotarles de medios económicos adecuados. Las entidades locales, en su inmensa mayoría, atraviesan un período de angustia económica; la depredación a que fueron sometidas las de la zona roja, el desbarajuste que caracterizó a la etapa republicana, el progresivo aumento del coste de los servicios, la inevitable disminución de sus ingresos son circunstancias adversas que han colocado a estas entidades en trances muy difíciles.

REFORMA FISCAL

Jamás estas Corporaciones saldrán de su pobreza si se les condena y limita a vivir de sus propios recursos. Es muy difícil que el pobre deje de serlo si un golpe de fortuna no acude en su auxilio.

La impotencia económica de estas entidades ha de suplirla el Estado. Hay ya precedentes; primero fue la enseñanza, que el Estado rescató para sí, y recientemente se ha repetido el caso con los médicos, ante lo oneroso que estos servicios resultaban para los pequeños Municipios.

Creo que podría irse valientemente a la unidad fiscal. Los Municipios no percibirán más que derechos, tasas y contribuciones especiales. Sus ingresos estarían constituidos principalmente por participaciones en los impuestos del Estado en cuantía mayor, es innecesario advertirlo, que la actual. De esta manera podrían suprimirse todos los impuestos municipales, con innegable comodidad y ventaja para el contribuyente, a quien muchas veces no molesta la cuantía del tributo, sino la serie de recibos, y declaraciones que por uno u otro motivo ha de realizar.

Los Municipios, en la necesidad de proporcionarse ingresos, han recurrido a establecer impuestos absurdos, tal como sobre chimeneas, bajada de aguas, balcones, miradores, etc.; no digamos nada del repartimiento de utilidades, ocasión de innumerables injusticias. Basta pensar, como apoyo de esta idea de la unidad fiscal, que, al fin de cuentas, Municipio y Estado extraen sus recursos de una misma fuente. ¡Cuántas ventajas no reportaría el que una sola mano, un solo criterio, fuera el que presidiera toda la política impositiva!

Si mala es la situación económica de los Municipios peor es la de las Diputaciones. Cuando pienso que con la actual penuria económica una Diputación como la de Badajoz tiene en ejecución un plan vastísimo de repoblación forestal y otro no menos ambicioso de caminos provinciales, qué no se podrá hacer el día que estas entidades cuenten con medios económicos abundantes?

eléctrico, y que para el abastecimiento de agua del vecindario no cuentan más que con pozos o depósitos donde el suministro se efectúa en condiciones higiénicas deplorables. No hablamos ya de comunicaciones telefónicas y telefónicas. Existen pueblos absolutamente aislados, que sólo disponen de caminos de herradura, intrasitables la mayor parte del año.

Y conste que estas impresiones que le doy están tomadas de una dolorosa realidad. No voy a abrumarle con ejemplos que, desgraciadamente, abundan. Le bastará éste: en Zamora hay dos centrales hidroeléctricas, una de ellas la más importante de España. Pues bien: en más de 200 pueblos de la provincia no es conocida la luz eléctrica.

Pero, es claro, para que el Municipio y la Diputación puedan realizar una función eficaz es necesario dotarles de medios económicos adecuados.

Las entidades locales, en su inmensa mayoría, atraviesan un período de angustia económica; la depredación a que fueron sometidas las de la zona roja, el desbarajuste que caracterizó a la etapa republicana, el progresivo aumento del coste de los servicios, la inevitable disminución de sus ingresos son circunstancias adversas que han colocado a estas entidades en trances muy difíciles.

OTROS TRES OBREROS HAN SIDO SACADOS SIN VIDA DE LA CASA DERRUIDA EN MADRID

Madrid, 15.—El ministro de Justicia recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que el Ministerio, en cumplimiento de las consignadas por el Caudillo, ha incluido en el actual presupuesto una partida destinada a mantener en su vida. Ha sido necesario derribar el muro de la casa que mira a la calle de Hermanos Miralles, por hallarse amenazando ruina inminente. En la actualidad los trabajos se concentran en la perforación del muro tras del cual se encuentran los sótanos y el taller de carpintería de la casa en construcción, en los cuales se espera se hallen sepultados alrededor de treinta obreros. En los trabajos cooperan activamente la Cruz Roja y el Cuerpo de Bomberos. Se espera que sea necesario bastante tiempo para llegar al final de la obra.—Cifra.

Parece que todavía están sepultados treinta trabajadores

Madrid, 15.—Continúan activamente los trabajos de salvamento entre los escombros de la casa siniestrada de la calle de Maldonado. A las seis de la mañana apareció un obrero con ambas piernas sujetas bajo una viga, al que fué necesario suministrarle reanimantes y al cabo de una hora de trabajos fué extraído con vida. A lo largo de la mañana fueron extraídos otros tres obreros, ya cadáveres. El hecho de que no se oigan ya llamadas de socorro hace suponer que los que todavía están sepultados se hallan privados de conocimiento o sin

vida. Ha sido necesario derribar el muro de la casa que mira a la calle de Hermanos Miralles, por hallarse amenazando ruina inminente. En la actualidad los trabajos se concentran en la perforación del muro tras del cual se encuentran los sótanos y el taller de carpintería de la casa en construcción, en los cuales se espera se hallen sepultados alrededor de treinta obreros. En los trabajos cooperan activamente la Cruz Roja y el Cuerpo de Bomberos. Se espera que sea necesario bastante tiempo para llegar al final de la obra.—Cifra.

OTROS TRES OBREROS HAN SIDO SACADOS SIN VIDA DE LA CASA DERRUIDA EN MADRID

Madrid, 15.—El ministro de Justicia recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que el Ministerio, en cumplimiento de las consignadas por el Caudillo, ha incluido en el actual presupuesto una partida destinada a mantener en su vida. Ha sido necesario derribar el muro de la casa que mira a la calle de Hermanos Miralles, por hallarse amenazando ruina inminente. En la actualidad los trabajos se concentran en la perforación del muro tras del cual se encuentran los sótanos y el taller de carpintería de la casa en construcción, en los cuales se espera se hallen sepultados alrededor de treinta obreros. En los trabajos cooperan activamente la Cruz Roja y el Cuerpo de Bomberos. Se espera que sea necesario bastante tiempo para llegar al final de la obra.—Cifra.

Madrid, 15.—El ministro de Justicia recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que el Ministerio, en cumplimiento de las consignadas por el Caudillo, ha incluido en el actual presupuesto una partida destinada a mantener en su vida. Ha sido necesario derribar el muro de la casa que mira a la calle de Hermanos Miralles, por hallarse amenazando ruina inminente. En la actualidad los trabajos se concentran en la perforación del muro tras del cual se encuentran los sótanos y el taller de carpintería de la casa en construcción, en los cuales se espera se hallen sepultados alrededor de treinta obreros. En los trabajos cooperan activamente la Cruz Roja y el Cuerpo de Bomberos. Se espera que sea necesario bastante tiempo para llegar al final de la obra.—Cifra.

Laval presidió en Vichy una reunión del Gabinete francés

SE TRATO DE LA DIMISION DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Vichy, 15.—El nuevo Gabinete francés se reunió esta mañana, por primera vez, bajo la presidencia de Laval. Entre los asuntos que figuraban en el orden del día estaba la cuestión planteada por la dimisión del ministro de Agricultura, Max Bonnafous.—Efe.

MUJER VIUDA!

No demores solicitar el subsidio de viudedad. Hazlo antes de que transcurra un año del fallecimiento de tu esposa.

EXPLOSION EN UN BARRIO LONDINENSE

PERECIERON SEIS PERSONAS Y OTRAS 25 RESULTARON HERIDAS

Londres, 15.—Por efecto de una explosión ocurrida anoche en un barrio londinense han perecido seis personas; están heridas 25 y han quedado casi destruidos un cine y un almacén. Las ventanas de los alrededores inmediatos al lugar donde ocurrió el siniestro volaron hechas añicos. Al conocerse el hecho acudieron al cine equipos de salvamento, bomberos y genes de policía, pero no hubo pánico, ya que los espectadores que no sufrieron heridas salieron con calma por las salidas que quedaron indemnes. Es madrugada según los trabajos para salvar la vida a dos personas que quedaron sepultadas bajo los escombros de la parte destruida del cine.—Efe.

Las manifestaciones populares del culto volverán a su antigua solemnidad

El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que para ello se había consignado una cantidad en los nuevos presupuestos

Madrid, 15.—El ministro de Justicia recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que el Ministerio, en cumplimiento de las consignadas por el Caudillo, ha incluido en el actual presupuesto una partida destinada a mantener en su vida. Ha sido necesario derribar el muro de la casa que mira a la calle de Hermanos Miralles, por hallarse amenazando ruina inminente. En la actualidad los trabajos se concentran en la perforación del muro tras del cual se encuentran los sótanos y el taller de carpintería de la casa en construcción, en los cuales se espera se hallen sepultados alrededor de treinta obreros. En los trabajos cooperan activamente la Cruz Roja y el Cuerpo de Bomberos. Se espera que sea necesario bastante tiempo para llegar al final de la obra.—Cifra.

Madrid, 15.—El ministro de Justicia recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que el Ministerio, en cumplimiento de las consignadas por el Caudillo, ha incluido en el actual presupuesto una partida destinada a mantener en su vida. Ha sido necesario derribar el muro de la casa que mira a la calle de Hermanos Miralles, por hallarse amenazando ruina inminente. En la actualidad los trabajos se concentran en la perforación del muro tras del cual se encuentran los sótanos y el taller de carpintería de la casa en construcción, en los cuales se espera se hallen sepultados alrededor de treinta obreros. En los trabajos cooperan activamente la Cruz Roja y el Cuerpo de Bomberos. Se espera que sea necesario bastante tiempo para llegar al final de la obra.—Cifra.

Parece que todavía están sepultados treinta trabajadores

Madrid, 15.—Continúan activamente los trabajos de salvamento entre los escombros de la casa siniestrada de la calle de Maldonado. A las seis de la mañana apareció un obrero con ambas piernas sujetas bajo una viga, al que fué necesario suministrarle reanimantes y al cabo de una hora de trabajos fué extraído con vida. A lo largo de la mañana fueron extraídos otros tres obreros, ya cadáveres. El hecho de que no se oigan ya llamadas de socorro hace suponer que los que todavía están sepultados se hallan privados de conocimiento o sin

vida. Ha sido necesario derribar el muro de la casa que mira a la calle de Hermanos Miralles, por hallarse amenazando ruina inminente. En la actualidad los trabajos se concentran en la perforación del muro tras del cual se encuentran los sótanos y el taller de carpintería de la casa en construcción, en los cuales se espera se hallen sepultados alrededor de treinta obreros. En los trabajos cooperan activamente la Cruz Roja y el Cuerpo de Bomberos. Se espera que sea necesario bastante tiempo para llegar al final de la obra.—Cifra.

Ha sido concedido al teniente general Orgaz el título de excombatiente canario

El director general de Bellas Artes inaugurará en Valencia un ciclo de conferencias sobre arte español

Tetuán, 15.—El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz, ha recibido del Cabildo insular de Gran Canaria el título de excombatiente canario de la guerra de liberación, como expresión del afecto y estima que en aquella isla se le profesa por su meritisima labor y actuación como general en jefe que fué del archipiélago canario al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional. Al mismo tiempo se le concede la medalla de excombatiente canario, creada para premiar los méritos de aquellos que se distinguieron en la Cruzada.—Cifra.

CICLO DE CONFERENCIAS EN VALENCIA

Valencia, 15.—La Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos ha organizado un ciclo de conferencias, que inaugurará mañana el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, con el tema "Traectoria del arte español en el siglo XIX". Este ciclo comprenderá tres conferencias. La primera a cargo del secretario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, señor Francés, sobre "Alma y paisaje de España en la pintura contemporánea"; la segunda la dará el director del Museo del Teato, señor Larra, sobre "El pasado, el presente y el futuro del teatro"; la tercera a cargo del señor D'Ors, sobre un tema aun no determinado.—Cifra.

AGRADECIMIENTO DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA AL DE BARCELONA

Barcelona, 15.—La entidad "Amigos de los Museos" ha recibido un atento telegrama del alcalde de Valencia, en el que expresa el agradecimiento de la Corporación municipal por la organización de la exposición de las obras del pintor valenciano Vicente López. Por el Palacio de la Virreina, donde se exhiben las obras de este artista, ha desfilado ya más de diez mil personas, y más de cuarenta Centros culturales de la capital y provincia, en vistas colectivas.—Cifra.

Cáceres se prepara a rendir un cariñoso recibimiento a las jerarquías que asistirán al VIII Consejo Femenino

Las sesiones comenzarán el día 18 en el histórico Monasterio de Guadalupe

Cáceres, 15.—En vísperas ya de dar comienzo el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las

J. O. N.-S. que, como es sabido, se iniciará en Guadalupe el próximo día 18, la población se prepara para rendir a las camaradas de la Sección Femenina, a las jerarquías y demás personalidades que asistirán a las sesiones de dicho Consejo, homenaje de cariño y testimoniarles su fe en España y su patriotismo.

La Sección Femenina ha elegido para este Consejo a Guadalupe, por ser un lugar adecuado entre los muros de cuyo monasterio se guardan tantas riquezas y tantas joyas de arte. En el monasterio se han efectuado los trabajos necesarios y todo está dispuesto para que la solemne sesión de apertura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. empiece el próximo día 18.—Cifra.

Cáceres, 15.—En los pueblos de Coria, Valencia de Alcántara, Arroyo de la Luz y Navalalmoral de la Mata se van a invertir varios cientos de miles de pesetas en mejoramientos urbanos de dichas localidades. En Coria se procederá a las obras necesarias para el abastecimiento de aguas, así como en Valencia de Alcántara; en Arroyo de la Luz, además del abastecimiento de aguas se hará el alcantarillado, y en Navalalmoral de la Mata se atenderá al mejoramiento del Centro de fermentación de tabacos, que ya funciona en esta población.

ALHAJAS

Compró toda clase de objetos de oro, plata, perlas del Monte. HOTEL IMPERIAL.—Valencia. NADA.

El gobernador civil ha dado las órdenes oportunas para que inmediatamente se realicen estas mejoras locales.—Cifra.

Optimos resultados de la política monetaria española

Por F. BARATECH

no del Caudillo se encontró con un déficit interior de 8.262 millones de pesetas, integrados por la diferencia resultante entre los 3.684 millones ingresados y los 11.944 millones pagados durante la guerra. Además, se habían contraído las siguientes deudas exteriores: con Italia, por 3.000 millones de iras—consolidada en convenio de 8 de mayo de 1940—; con Alemania otra muy inferior, pero importante, así como créditos por 175.000 libras esterlinas y 1.200.000 dólares, obtenidos en los primeros meses del Movimiento nacional, y varios de menos cuantía en distintas monedas. Se pueden calcular en unos 1.200 millones de pesetas oro las deudas contraídas en el exterior durante nuestra guerra de liberación por el Gabinete del Caudillo, a las que deben sumarse las indemnizaciones a Empresas extranjeras, convenidas posteriormente, por los daños producidos en propiedades y derechos de las mismas durante la revolución roja y la caída de mil ar.

Sobre estos países gravitaban, con sombríos tintes de catástrofe irreparable, otros

dos hechos adversos de enorme magnitud: el expolio del oro y la plata de los Bancos y de los particulares, efectuada por los rojos en su huida, y el aniquilamiento de la economía mediante la colectivización y dispersión de los elementos industriales, la voladura de algunas fábricas y talleres, la anulación del comercio, la extinción de la ganadería, y demás actividades andálicas de análogo signo perpetradas por la vesania marxista. El 18 de julio de 1936 ascendió el oro depositado en el Banco de España a 3.060 millones de pesetas, a saber: propiedad del Banco, 2.192 millones; del Tesoro, 859 millones; de particulares, tres millones. El Gobierno rojo se llevó al extranjero todas estas reservas. Penosa y primordial labor ha sido la de rehacer el encaje métrico nacional, reducido a cero por el inmenso robo referido. Así, en el balance de situación formulado por el Banco de España en 30 de julio último se acusa la existencia de 209 millones de pesetas en oro, que en pesetas papel se cifran en 749 millones. El señor Carrcller, en su gran dis-

curso aludido, ha dicho que "las reservas oro y la posición en divisas del Instituto Español de Moneda Extranjera supera los 1.000 millones de pesetas". En cuanto a la plata recogida, figura en el balance citado por más de 623 millones de pesetas.

Por último, se halla liquidada la deuda exterior de guerra y resuelto en forma altamente llevadera por ley de 13 de marzo de 1942, el problema de la financiación de la guerra en las dos zonas, nacional y marxista, que hubo de ser afrontado al unificarse el territorio una vez terminada la contienda. Más del 85 por ciento del total de créditos contraídos con otras naciones se hallan totalmente cancelados.

Todo el mundo sabe que la peseta ha conseguido una apreciación internacional cada vez más firme. Esto es, indudablemente, consecuencia de la política financiera seguida en los cuatro años últimos, cuyos hitos finales acaban de reseñar. ¡Cuántas amarguras quedan olvidadas ahora tras esos brillantes resultados! ¡Aquel año 1940 en que consti-

tuía una pesadilla encontrar divisas para nuestras grandes compras! Sin embargo, se importó lo necesario, se han pagado antiguas deudas y atrasos que ni los rojos con todo el oro de España quisieron liquidar, y se han acrecido las reservas de oro hasta sobrepasar los mil millones de pesetas.

Calculándose por bajo de la realidad, la mejora de nuestro balance de pagos excede de los cuatro mil millones de pesetas.

Corroboramos este trabajo transcribiendo, en servicio divulgador, las palabras finales que al propio tema dedica en su discurso el señor Carrcller: "Disponemos de más oro y divisas y han aumentado sensiblemente en el interior las existencias de mercancías. Quien quiera entender se dará cuenta de que la situación de nuestras finanzas interiores es mucho mejor de lo que aparentemente pudiera juzgarse al examinar con ligereza nuestros presupuestos y la circulación fiduciaria; especialmente se apreciará así al compararla con la de los países beligerantes y neurales.

Debe tenerse en cuenta que las deudas de todo orden al exterior no se pagan con billetes ni con títulos de la Deuda; se pagan con exportaciones de productos o con servicios como fletes y transportes. Y al efectuarse simultáneamente una amortización tan considerable y en tan poco tiempo, mejorando a la vez tan sensiblemente la posición de oro y divisas del Instituto Español de Moneda Extranjera, forzadamente debía tener repercusión en las finanzas del Estado, pues los españoles que han prestado servicio y exportado productos, han cobrado, y España ha reducido sus deudas en el exterior, pero el Estado ha pagado a los españoles."

FORMACIONES DE BOMBARDEROS BRITANICOS ATACARON AYER TERRITORIO ALEMAN

La cerrada defensa antiaerea germana hizo trazar la accion, derribando 40 aparatos enemigos

En el curso de un ataque de la Aviacion britanica contra una region costera de Noruega, la defensa antiaerea germana ha derribado seis de los doce aviones que tomaban parte en la accion.

Poderosas formaciones de bombarderos britanicos han atacado anoche el territorio del centro de Alemania. Nuestra cerrada defensa antiaerea hizo que el enemigo no pudiera realizar un ataque concentrado, obligandole a arrojarnos sus cargas explosivas al azar.

Como consecuencia de una incursion contra los territorios ocupados del Oeste, el adversario perdio ayer catorce aviones.

Los circulos oficiales del Ejercito del Aire norteamericano, en su intento de atenuar el mal efecto causado en la opinion publica de los Estados Unidos por las continuas y elevadas perdidas sufridas por el Arma aerea norteamericana sobre Alemania, publican periodicamente cifras de aviones de caza alemanes derribados por los bombarderos estadounidenses que siempre son exageradas.

En efecto, dichas autoridades declaran que el 14 de octubre ultimo, en el curso del bombardeo de Schweinfurt, fueron derribados 104 cazas; 138 sobre Emden el 11 de diciembre de 1943, y 152 sobre Alemania central el 11 de enero, o sea un total de 394 cazas alemanes. Las cifras verdaderas son en realidad muy otras. Durante esos bombardeos solo se perdieron 98 cazas germanos, salvandose en paracaídas la tercera parte de los pilotos que los tripulaban.—Efe.

FRACASO DE UN INTENTO DE ATAQUE AEREO RUSO

Berlin, 15.—Cien aviones de bombardeo sovieticos atacaron ayer tarde, en el Mar Negro, a un pequeno convoy aleman cuando navegaba cerca de Akmechet. El fuego de las armas de a bordo de los buques de escolta germanos dispersaron a las formaciones atacantes, las cuales no pudieron llevar a cabo sus propósitos ofensivos. El convoy pudo continuar su ruta, sin haber perdido ni un solo buque.—Efe.

BOMBARDEO DE LOCALIDADES DEL SENA INFERIOR

París, 15.—Tres localidades del departamento del Sena inferior han sido bombardeadas ayer tarde por la Aviacion angloamericana, segun se anuncia oficialmente. En una de ellas se registraron numerosas victimas entre la poblacion civil.—Efe.

BOMBARDEO DE BRUNSWICK

Londres, 15.—El Ministerio del Aire comunica: «Aviones del servicio de bombardeo realizaron anoche un intenso ataque contra Brunswick, importante centro aereo e industrial aleman. Fueron arrojadas unas dos mil toneladas de bombas sobre los objetivos, en los que se provocaron grandes incendios.

Aparatos «Mosquito» bombardearon Berlin; otros aviones atacaron objetivos en el Norte de Francia y colocaron minas en aguas enemigas.

Treinta y ocho aviones no han regresado de estas operaciones.—Efe.

COMUNICADO DEL AIRE

Londres, 15.—El Ministerio del Aire comunica: «Aviones enemigos volaron anoche sobre distintos puntos de la region londinense, arrojando algunas bombas, que causaron cierto numero de victimas y danos materiales. Las bombas arrojadas sobre el barrio sudoriental no tuvieron consecuencia alguna.—Efe.

EL ATAQUE ALIADO NO TUVO EXITO

Berlin, 15.—Escuadrillas de aviones torpederos britanicos realizaron ayer un ataque contra los convoyes alemanes que navegan frente a la costa noruega, anuncian los circulos militares berlineses. Gracias a una habil maniobra de nuestros buques—añaden—las bombas arrojadas durante el ataque de los ataques del adversario hicieron explosión en tierra. En el curso de otro ataque, un buque fue alcanzado en la proa, pero como el convoy navegaba cerca de la costa, el navio no corrió peligro. Las unidades de escolta y la caza de protección derri-

baron tres aviones atacantes. Las fuerzas britanicas estaban compuestas por 26 aparatos «Beaufighters».—Efe.

ATAQUE A LA NAVEGACION DEL EJE

Londres, 15.—El Ministerio del Aire comunica: «Aviones «Beaufighters» del servicio de protección de costas atacaron ayer la navegacion mercante enemiga frente a la costa noruega. Fueron alcanzados con torpedos dos mercantes de tonelaje medio y averiados varios buques de escolta. Tres aparatos britanicos no han regresado.—Efe.

EL ATAQUE A MOSTAR

Londres, 15.—La ciudad de Mostar, cuyo aerodromo ha sido bombardeado ayer por la Aviacion aliada, está situada a unos 40 kilometros de la costa yugoeslava y a unos cien al sudeste de Split, en el ferrocarril Dubrovnik-Sarajevo. Mostar es la capital de Herzegovina y tiene una poblacion de 20.000 almas. El aerodromo fué atacado por primera vez el día 8 de enero.—Efe.

EN UN INTENTO DE ATAQUE AEREO A RABAU LOS ALIADOS PERDIERON SESENTA Y CINCO AVIONES

Aparatos japoneses atacaron Munda y Torokina

Tokio, 15.—Comunicado del Cuartel General imperial: «Una formacion de unos 160 bombarderos norteamericanos intentó atacar ayer mañana la base de Rabaul. Nuestra caza despegó inmediatamente y presentó batalla al enemigo, que perdió 65 aparatos de los subsiguientes combates aereos. Tres aviones nipones no han regresado a sus bases.

Durante la noche del 13 al 14 de enero, la aviacion naval

Sevilla y su provincia costearán las insignias del Mérito Agrícola concedidas por el CAUDILLO al ministro de Agricultura

Las principales autoridades y entidades han entregado ya sus aportaciones

Sevilla, 15.—La ciudad y la provincia contribuirán a costear las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, otorgada por el Caudillo al ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera. Entre las aportaciones efectuadas ya figuran las siguientes: Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 1.000 pesetas; presidente de la Diputación, 500, y alcalde de Sevilla, 500. Hay otras muchas, entre las que destaca la del Ayuntamiento de Utrera, que ha abierto una suscripción en la que van recaudadas 32.588,50 pesetas. La suscripción total de Sevilla y su provincia se eleva hasta ahora a 150.000 pesetas en números redondos.—Cifra.

DON JOAQUIN CALDERON, EN VALENCIA

Valencia, 15.—Ha llegado el comandante don Joaquín Calderón, presidente de la Junta de Desguace y secretario general del Estado en la industria siderúrgica para estudiar el desguace de los barcos hundidos, tanto dentro del puerto como fuera de él, y que constituyen un serio obstáculo para la navegacion. Le acompaña don Luis Santana, presidente de la Junta de Salvamento de Barcos. En el puerto de Valencia hay tres barcos hundidos: el «Pentames», «Dédalo» y «Roger de Flor». Cifra.

EL GENERAL GONZALEZ GALLARZA, EN LAS PALMAS

Las Palmas, 15.—El general González Gallarza, jefe de la Jurisdicción Aérea Central, se encuentra en esta ciudad visitando las zonas aéreas de Canarias y Africa occidental. Fué cumplimentado a su llegada por el gobernador militar, alcalde de la ciudad y otras autoridades.—Cifra.

TOMA DE POSESION DE LOS NUEVOS GESTORES MUNICIPALES DE ALBACETE

Albacete, 15.—Presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha celebrado sesión extraordinaria la Corporación Municipal para dar posesión a los nuevos gestores. Presidirá la Corporación don Eduardo Quijada Pérez.—Cifra.

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

En el día de ayer ha quedado constituida la Comisión Provincial de Educación Nacional a que se refiere la ley orgánica de dicho Ministerio de 10 de abril de 1942, la cual la integran los señores siguientes:

Presidente, Excmo. señor gobernador civil de la provincia, don Tomás Romojaro Sánchez.

Vicepresidente, Excmo. señor rector de la Universidad don Cayetano de Mergelina Luna.

Vocales: Don Miguel de Hoyos Juliá, director del Instituto de Enseñanza Media «Zorrilla»; don Eugenio Gaité Duena, director del Instituto de Enseñanza Media «Núñez de Arce»; don Epifanio Benito Cesteros, director de la Escuela Nacional del Magisterio Primario; el director de la Escuela de Artes y Oficios; don Faustino Herranz Manso, en representación de la Iglesia; don Marcelino Caballero Peña, en representación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; don Eusebio Rodríguez Vila, en representación de la excelentísima Diputación; don Fernando Ferreiro Lago, en representación del excelentísimo Ayuntamiento; don Angel Horta Gaitero, inspector jefe de Primera Enseñanza, y don Anibal Ponce Lacuerda, secretario jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Con la constitución de la referida Junta ha cesado en su actuación la que venía funcionando bajo la denominación de Junta Provincial de Primera Enseñanza.

Laboratorio de tintorería y quitamanchas. Fábrica: Panaderos, 27.—Tiendas: Pabellón, 8; Teresa Gil, 10; Manzanera, 4.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fábrica, 1498. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

LABORATORIO DE TINTORERIA Y QUITAMANCHAS. Fábrica: Panaderos, 27.—Tiendas: Pabellón, 8; Teresa Gil, 10; Manzanera, 4.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fábrica, 1498. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

Movimiento de barcos españoles

Cádiz, 15.—Ha salido para Algeciras el vapor «Castillo Ampudia», que tomó en el muelle de los depósitos francos importante cargamento de cereales y azúcar, que trajo hace días de América el vapor «Júpiter».—Cifra.

LLEGAN A LAS PALMAS BUQUES PROCEDENTES DE AMERICA

Las Palmas, 15.—Procedente de Liverpool ha llegado el vapor inglés «New Brook».

EMPRESARIO

Colaborarás a la unión espiritual de todos los españoles si, solicitando el «Pago Autorizado», entregas tu dirección a tus trabajadores, juntamente con el salario, el subsidio familiar para ayuda de sus cargas familiares.

rio general del Estado en la industria siderúrgica para estudiar el desguace de los barcos hundidos, tanto dentro del puerto como fuera de él, y que constituyen un serio obstáculo para la navegacion. Le acompaña don Luis Santana, presidente de la Junta de Salvamento de Barcos. En el puerto de Valencia hay tres barcos hundidos: el «Pentames», «Dédalo» y «Roger de Flor». Cifra.

EL GENERAL GONZALEZ GALLARZA, EN LAS PALMAS

Las Palmas, 15.—El general González Gallarza, jefe de la Jurisdicción Aérea Central, se encuentra en esta ciudad visitando las zonas aéreas de Canarias y Africa occidental. Fué cumplimentado a su llegada por el gobernador militar, alcalde de la ciudad y otras autoridades.—Cifra.

TOMA DE POSESION DE LOS NUEVOS GESTORES MUNICIPALES DE ALBACETE

Albacete, 15.—Presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha celebrado sesión extraordinaria la Corporación Municipal para dar posesión a los nuevos gestores. Presidirá la Corporación don Eduardo Quijada Pérez.—Cifra.

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

En el día de ayer ha quedado constituida la Comisión Provincial de Educación Nacional a que se refiere la ley orgánica de dicho Ministerio de 10 de abril de 1942, la cual la integran los señores siguientes:

Presidente, Excmo. señor gobernador civil de la provincia, don Tomás Romojaro Sánchez.

Vicepresidente, Excmo. señor rector de la Universidad don Cayetano de Mergelina Luna.

Vocales: Don Miguel de Hoyos Juliá, director del Instituto de Enseñanza Media «Zorrilla»; don Eugenio Gaité Duena, director del Instituto de Enseñanza Media «Núñez de Arce»; don Epifanio Benito Cesteros, director de la Escuela Nacional del Magisterio Primario; el director de la Escuela de Artes y Oficios; don Faustino Herranz Manso, en representación de la Iglesia; don Marcelino Caballero Peña, en representación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; don Eusebio Rodríguez Vila, en representación de la excelentísima Diputación; don Fernando Ferreiro Lago, en representación del excelentísimo Ayuntamiento; don Angel Horta Gaitero, inspector jefe de Primera Enseñanza, y don Anibal Ponce Lacuerda, secretario jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Con la constitución de la referida Junta ha cesado en su actuación la que venía funcionando bajo la denominación de Junta Provincial de Primera Enseñanza.

Laboratorio de tintorería y quitamanchas. Fábrica: Panaderos, 27.—Tiendas: Pabellón, 8; Teresa Gil, 10; Manzanera, 4.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fábrica, 1498. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

LABORATORIO DE TINTORERIA Y QUITAMANCHAS. Fábrica: Panaderos, 27.—Tiendas: Pabellón, 8; Teresa Gil, 10; Manzanera, 4.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fábrica, 1498. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

PASTA PARA SOPA (fabricada con harina de trigo cupo «excedente») A partir de la fecha de la presente Circular, los precios que registrarán para la pasta de sopa (fabricada con harina de trigo del cupo «excedente»), son los siguientes:

Fideos: Precio de venta por el almacenista, 4,694 pesetas kilo. Idem de venta al público, 5,304 idem idem.

Macarrones: Precio de venta por el almacenista, 5,122 pesetas kilo. Idem de venta al público, 5,782 idem idem.

Para la pasta de sopa fabricada con harina de trigo del cupo ordinario, continúan vigentes los precios publicados en el «B. O.» de esta provincia número 4, del 7 de los corrientes, y que son los siguientes:

Fideos: Precio de venta por el almacenista, 2,608 pesetas kilo. Idem de venta al público, 2,947 idem idem.

Macarrones: Precio de venta por el almacenista, 3,036 pesetas kilo. Idem de venta al público, 3,428 idem idem.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Valladolid 15 de enero de 1944. El gobernador civil-presidente, Tomás Romojaro.



NICOLAS ARRIBAS PLAZA MAYOR 15 - TELEFONO 2008

Un nuevo poblado va a ser construido en Pozuzna (Ciudad Real)

Las obras, que fueron sacadas a subasta, serán llevadas a cabo por la Obra Sindical del Hogar

Ciudad Real, 15.—La Delegación Nacional de Sindicatos, por medio de la Obra Sindical del Hogar, ha sacado a subasta la construcción de un grupo denominado «El Robledo» en Pozuzna, cuya primera fase la componen veinticuatro viviendas protegidas destinadas a pequeños agricultores damnificados por la inundación de hace tres años de las aguas del río Bullaque. Los beneficiarios son dos artesanos, un maestro de escuela y veintidós labradores. Los edificios han sido trazados de una sola planta, con marcada inclinación al medio rústico, y constan de dos partes esenciales, viviendas y parque de labor; las viviendas de los artesanos están dotadas de taller. El terreno para la construcción del poblado ha sido elegido en las proximidades del anterior, pero en lugar más elevado, a fin de que no pueda ser alcanzado por nuevas inundaciones. Las veinticuatro viviendas ocupan una superficie de veintidós mil metros cuadrados y el resto, hasta sesenta mil, queda para la ampliación prevista del nuevo poblado. El presupuesto de subasta de estas viviendas asciende a la cantidad de pesetas 647.549.—Cifra.

TERMINAN LOS ESTUDIOS DE BASES DE TRABAJO EN LAS INDUSTRIAS DE LA MADERA Y EL CORCHO

Madrid, 15.—En el Sindicato Nacional de la Madera y del Corcho se ha celebrado esta mañana un acto en el que se han dado por terminados los estudios que se han realizado durante toda la semana para la confección del anteproyecto de bases de trabajo por que se han de regir las actividades de estas industrias y en los que han intervenido los

jefes provinciales de Sindicatos y los representantes de empresarios y productores.

Este anteproyecto será enviado, para su aprobación, al Ministerio del Trabajo. Presidió el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, con el vicepresidente de Obras Sociales, camarada Olazábal; el jefe nacional del referido Sindicato, camarada Alvaro Bartolomé, y el jefe de la Sección Social del mismo, camarada Díez Romero. El delegado nacional de Sindicatos pronunció unas palabras para explicar la finalidad de la organización sindical y congratularse de los avances de la doctrina nacional-sindicalista. Terminó la reunión con los gritos de ritual después de cantarse el «Cara al Sol».—Cifra.

INAUGURACION DE UNA ESCUELA PATROCINADA POR LA OBRA SOCIAL DE FALANGE EN BARCELONA

Barcelona, 15.—Mañana será inaugurada la escuela de Primera Enseñanza «Correa Vergilison», patrocinada por la Obra Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. del Distrito segundo. Recibirán enseñanza gratuita en dicho centro cincuenta niños de ocho a doce años, cuyos familiares figuren inscritos en la Obra. Los gastos de local y sostenimiento de la escuela correrán a cargo de la institución.—Cifra.

NEUMATICOS MICHELIN GARAGE CARRION. Podad. Admónic.

Especialidades médicas

DOCTOR MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3, Reyes I.

J. DEL AGUA. Del Instituto Rubio. PARTOS Y GINECOLOGIA. Angustias, 84 al 80. Yrif. 1806

T. GONZALEZ MARCEL. Excmo. de la Lucha Oficial. Avda. de España, 10. Sifilia. Venéreo. Consulta de 9 a 4 y 7 a 10. Especiería, 3 y 4.

MEDRANO. Oculista. Santiago, 5, primero

L. MONGADA NIETO. Electro-radiólogo. Onda corta. Teléfono 1097. Puente Dorada, 14 y 15

MINGO - Oculista. SANTIAGO, 21

Dr. CARO - PATON. VENEREOLOGO DEL ESTADO. Piel y Sifilia. LABOR. NUMERO 1, PRIMERO

VICTOR JOLIN. Especialista operario digestivo. Reyes I. Quaipe de Ladrón, 7.

LUIS SUAREZ SINOVA. Garganta - Nariz - Oído. Puente Dorada, 6

P. MOLINA GONZALEZ. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Montero Caño, 14, 2.º 12 a 2-6 a 2.

A. RISCO. Profesor Ayudante de la especialidad de la Facultad de Medicina. MEDICINA GENERAL. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Plaza de la Universidad, 16, 1.º.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO

CONTABILIDAD, correspondencia, facturas, Revisión de libros, etc. en adelante. Absoluta solvencia. Dirigirse por escrito, García Salgado, Paseo Zorrilla, 15, tercero.

CALZADOS

CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados de lujo. Fabricación propia. María Guerrero, 5 y 7.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA de Corte y Confección, método moderno, enseñanza rápida. Se conceden títulos. Miguel Escar, 4, tercero izquierda.

HUESPEDES

PENSION Tristán. Centro población, sala camita vacante, confort, calefacción, higiene, trato excelente y familiar. Jesús, 3, tercero.

MAQUINARIA REPARACIONES

FUNDICION y talleres mecánicos. Maquinaria agrícola. Ezequiel Gatón. Avenida General Franco, 15. Teléfono 2097. Valladolid.

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Portugalera, 9. Valladolid.

FELI Palqueras. Menicura. Ofrece servicios garantizados a precios sin competencia. Cánovas del Castillo, 95. (Frente al Sigo XXI).

PERFUMERIAS DE OGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Norberto Aduco. Fuente Dorada, 3, 2 y 7.

VENTAS

Ningun artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la lista.

CASA barata comprada, barrio Llaneros, con amplio corral, no impide vista desahogada. Ofertas por escrito. Condé Asturza, 3. Bonifacio Gil.

OCASION única! Gramófono mela, diez discos, aguja regalo, por ciento ochenta pesetas. Lots de 25 discos, 100 pesetas. Mario Guzmán. Príncipe 14. Madrid. Solementa costamos correspondencia certificada.

TABLEROS fantasía nogal, caoba, roble, castaño, haya; se fabrican y se median que se encargan. Grandes existencias asientos sillas; precios mínimos para mayoristas. Tableros corrientes, ptes talladas y molduras troqueladas. Productos de fábrica. Izquierdo. Núñez de Arce, 9.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 15.

AZULEJOS en todos los colores para cuartos de baño y en abujos para azoques; baldosa catalana, escaayolas, pavimentos graníticos. Fábrica de mosaicos de Vicente Calahorra. Alonso Fásquaga, 11.

VIAJES. NOVIOS, viajeros. Pedid proyecto-presupuesto gratis de vuestro viaje. Kilométricos. Billetes por teléfono servidos a domicilio. Viajes Jiménez. Marina Escobar, 8. Teléfono 3703.

MUEBLES A PLAZOS. SOLANILLA, 9 y 11

Y R OJILIOS. Botones torrados

O Duque de la Victoria, 71

COCHES Y SILLAS - COCHE PARA BEBES. MODERNOS Y ELEGANTES MODELOS.—Imposible encontrar más surtido ni más bajos precios.—VISITENOS. HIJOS DE MOLINER. Fuente Dorada, 10-13

Los mejores calzados de la zona número 4. CALZADOS A LA PIEL

# Toros

# DEPORTES

## Sangre torera en los "Gallitos"



La escuela taurina de los famosos «Gallitos».

Esto se ha dicho de muchos iniciados con aciertos en la arriesgada profesión taurina, no sólo cuando han sido esclabones de una cadena formada con la misma aleación taurina, sino cuando los méritos sobre la precocidad merecían aquella sentencia. Esto se dijo de Rafael, el «Gallito» en la juventud y divino calvo en la «sueudez», y se dijo, sobre todo, de José, su hermano, en tiempo en que los pronósticos parecían más bien fantasiosos cumplidos en obsequio de la ilusionada familia del neófito que, igual para el torero que para otra cualquiera manifestación artística, hace «sus pitos». Pero en ambos toreros la sentencia no habría de ser fantasiosa, ni mucho menos. Ambos, como ya se ha dicho, fueron toreros desde que tomaron el agua bendita. Vamos a referir, para justificarlo, una anécdota, primera posible, que escribió entre su brillante historia taurina el famoso torero de Gelves.

Victoriano de la Feria, cronista taurino, publicaba en el año 1899 un reportaje breve sobre Rafael «El Gallo» en los primeros momentos de su vida artística. Para ello se trasladó a Gelves, donde, en una típica huerta, residía la numerosa familia del «señor Rafael».

—Dende que era asín, un mocuelo que no levantaba un parmo del suelo, va quería ser torero—, le dijo el padre de los toreros, que también tuvo su personalidad en la profesión.

Cuando nos vinimos a residir a esta huerta de Gelves, y en vista de la enorme afición que tenía Rafaelillo y Fernando, y José, sí, José también, zeño, mandé construir una placita que fuera como una escuela para sus aficiones y de la que yo soy el maestro.

—Entonces—dijo el periodista—, sus hijos tienen sangre torera.

—Azi es, zé zeño; sangre torera y de la que hierve y parece que va a explotar.

Cuando ambos sostenían esta conversación, dentro de la placita se oían olés y «jaleos».



Un grupo de la numerosa familia de Fernando Gómez. En brazos de la «señora» Gabriela posa el que fué gran torero, «Joselito».

## Ante la reunión de los empresarios taurinos

Al hacer pública hace varios días en esta sección la noticia importante para los aficionados taurinos de la reunión de empresarios de España convocada por el Sindicato Nacional del Espectáculo, manifestábamos al mismo tiempo la seguridad de que cuantos frutos pudieran obtenerse de ella serían gratuitos, y así ha sido al parecer, porque los temas a tratar y a resolver entran de lleno en los anhelos de los aficionados ahora seriamente amparados por el Sindicato Nacional del Espectáculo a través de cuanto se replantea.

Junto al tema principal de abstención de la fiesta taurina han figurado otros de gran trascendencia y entre los que se encontraba el de la posible actuación en España de los toreros mejicanos. Según noticias que ayer se recibieron de Madrid, y que nos fueron transmitidas por uno de los taurinos más caracterizados del mundillo de la fiesta al caso ha sido resuelto favorablemente, por lo

—Ahora verá usted lo que es—dijo Fernando Gómez.

Y era José, el menor de todos, que con un minúsculo pañuelo ejecutaba las suertes del torero a un imaginario enemigo. Tenía José cuatro años justos y cabales.

—Pero esto no es todo—dijo el padre del minúsculo aprendiz de torero—. Ahora mandaré que traigan una becerra para que le vea usted atoreá.

No pudieron encontrar cerca del pueblo ninguna; pero



JOSE GOMEZ ORTEGA «Joselito»

uno de los hermanos avisó al pequeño, que estaba vistiendo la madre para retretarlo, diciéndole que ya estaba encerrada la becerra.

Escuchó José este aviso y a medio vestir salió corriendo en dirección a la placita en busca del feroz animal. Al verse contrariado rompió, más que a llorar, a derretirse en lágrimas imposibles de contener.

—Es igual que no le vea torrear, señor Fernando; éste va a ser un torero muy grande, tiene sangre torera y hierve como dentro de un volcán—dijo aquel periodista, primero que escribió la, seguramente primera anécdota taurina del que, por sangre torera, fué un grandioso lidiador.

torrear en las corridas de la Magdalena los toros de Miura y los de Concha y Sierra. Ahora encruza las gestiones hacia Andúzar y Morenito de Valencia para lidiar los toros mureños y hacia Manolete y Leimonte para que se entiendan con los de la Viuda.

**HOY, EN BUJALANCE**  
Por aplazamiento de la fecha anterior se celebrará esta tarde en Bujalance un gran festival taurino, en el que actuarán Alfredo Corrocaño, de quien se dice que volverá a la profesión; Manolete y Martín Vázquez con reses de Braganza. **PROXIMO FESTIVAL EN MALAGA**

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel del gran festival taurino que el día 8 se celebrará en Málaga, y que es el siguiente: seis novillos de Gallardo, los dos primeros rejoneados por Juan Belmonte y Alvaro Domecq, y los cuatro restantes para los matadores Joaquín Rodríguez «Cagancho», Pepe Luis Vázquez, Manuel Álvarez «Andaluz» y Sánchez Mejías.

**NOVILLERO RESTABLECIDO**  
Ha sido dado de alta en Granada el novillero José Luis de la Rosa, que ingresó en aquel Hospital de San Juan de Dios en el pasado mes de diciembre a consecuencia de una gravísima herida que recibió torreado en Dólar. El mencionado torero ha quedado en perfectas condiciones y sin ninguna inutilidad física.

## Queda resuelto el Intercambio de toreros entre España y Méjico

Madrid, 15.—Ha quedado resuelto favorablemente, por lo que a España respecta, el problema del intercambio de toreros entre España y Méjico. En las últimas horas se ha recibido en el Sindicato Nacional del Espectáculo la aceptación oficial de los Departamentos ministeriales correspondientes a la fórmula propuesta por el Sindicato a fines de noviembre último. Según este acuerdo, podrán en principio ir seis matadores de toros españoles a Méjico y venir otros tantos de aquel país. En el mismo acuerdo se autoriza también la entrada de dos subalternos con cada matador de toros. Según parece, el intercambio será iniciado con la venida a España de un torero mejicano. Aún no se sabe en los centros competentes la actitud definitiva de los toreros mejicanos, aunque se espera confiadamente que la fórmula les satisfaga plenamente, ya que de ella tenían conocimiento desde principios de diciembre pasado y no la habían puesto reparo alguno. No temería nada de particular, por consiguiente, que al comenzar la temporada taurina del año actual llegara el primer matador de toros mejicano a nuestro país, con lo que la normalidad de las relaciones taurinas entre España y Méjico se habría reanudado. Cifra.

## «Educación y Descanso»

### CONCURSO DE VOCES BLANCAS

En el presente mes de enero, está Obra Sindical, en su empeño constante de descubrir nuevas vocaciones artísticas, y con el fin de entrar a los aficionados que ya han empezado su carrera y escuela de canto, celebrará un concurso radiado de voces femeninas (soprano, mezzo-soprano y contralto), poniendo como obligatorio las siguientes composiciones:

**SOPRANOS:** «Un bel di vidiemo» de «Madame Butterfly», de Puccini; «Caro nome», de «Rigoletto», de Verdi; «Aria de Violeta», de «Traviata», de Verdi.

**MEZZO-SOPRANO:** «O mio Fernando» de la «Favorita», de Donizetti; «Le parole d'amor», de «Fausto», Gounod; «Quando a te lieta sorrida la vita», de «Fausto», Gounod.

**CONTRALTOS:** «Stride la vampa», de «Il Trovatore», Verdi; «Ave Maria», de «Otello», Verdi; «Card Song», de «Carmen», Bizet.

Se advierte que sólo una de las obras que se numeran es la obligatoria.

La obra de libre elección, que será una solamente, ha de ser de ópera o zarzuela.

Las obras, ya sean las obligadas o las de libre elección, se cantarán en el tono original.

El concursante que así lo desee podrá hacer: acompañar por pianista propio.

Sólo podrán tomar parte en este concurso las señoras que no sean profesionales.

El plazo de inscripción termina el

## SERA CONSTITUIDA LA DELEGACION DE ATLETISMO EN NUESTRA CAPITAL

**PARA ELLO LLEGARON AYER DOS MIEMBROS DE LA FEDERACION CASTELLANA**

El deporte de aficionados adquiere cada día mayor intensidad en nuestra capital, donde merced a la brillante intervención de un grupo de entusiastas aficionados—a los que orienta y dirige el infatigable camarada Benito Sanz de la Rica, promotor y alma de esta clase de actividades—están dando un gran impulso a las actividades atléticas y al deporte de aficionados en general.

En vista de ello, la Federación Castellana de Atletismo ha querido encargar dentro del marco oficial de este Organismo las actividades deportivas citadas, para darlas mayor impulso y esplendor, constituyendo en nuestra capital la Delegación de Atletismo.

Para este fin ayer llegaron a Valladolid dos miembros de la citada Federación, los cuales se pondrán de acuerdo con los más calificados aficionados al atletismo vallisoletano para organizar la Delegación que hoy quedará constituida.



CORTON sonríe satisfecho esperanzado de vencer en San Mamés.

## «Educación y Descanso»

### CONCURSO DE VOCES MASCULINAS

En el presente mes de enero, está Obra Sindical, en su empeño constante de descubrir nuevas vocaciones artísticas, y con el fin de entrar a los aficionados que ya han empezado su carrera y escuela de canto, celebrará un concurso radiado de voces masculinas (tenores, barítonos y bajos), y con el fin de preparar a los niños que tengan voz de tiple y lean bien en la clave de «Sol», y alentarlos para una futura carrera artística, esta Obra Sindical admitirá una sección de pequeños concursantes, sujetándose a una obra obligada y otra de libre elección, así como a las voces de hombre, poniendo las siguientes composiciones:

**TENORES:** «Recóndita armonía», de «Tosca», Puccini; «Una furtiva lágrima», del «Lélixir d'amor», Donizetti; «Ah dispar vision», de «Maison», de Massenet.

**BARITONOS:** «Il balen del tuo sorriso», del «Trovatore», Verdi; «Brindis», de «Anleto», Thomas; «Vision fugitiva», de «Erodiade», de Massenet.

**BAJOS:** «Son lo Spirto che rega», de «Meff-tófels», Arrigo-Boito; «Qui ad-gno non s'accende», de «La Flauta mágica», Mozart.

**TIPLES:** «Las arañas», Lamote de Grignon; «El ruiseñor», Lamote de Grignon.

El concursante que así lo desee podrá hacer: acompañar por pianista propio.

Sólo podrán tomar parte en este concurso los señores que no sean profesionales.

El plazo de inscripción termina el

16 de enero de 1944.

### BARITAS Y TABERNEROS

## BODEGAS CASTELLANAS

os ofrece vinos claretes del país desde 9 pesetas los 16 litros, puestos sobre estación Cabezón de Pisuerga. Llamad al teléfono 1180.—Estación, n.º 1.—VALLADOLID

DAVILA VIALOBOS, S. L.

Rece. Anual



Un grupo de jugadores con el masajista y el delegado del Club, pasean por el andén esperando el tren que les lleve a Bilbao.

## Cinco minutos a pronósticos

### Balace de puntos positivos y negativos

R. Sociedad Española	—
Castellón	—
Celta	—
A. Aviación	—
Oviedo	—
Granada	—
Sabadell	—
Sevilla	—
Madrid	—
D. Coruña	—
A. Bilbao	—
Barcelona	—
Valencia	—

Como al final de la Liga han de ser los puntos positivos las que decidan la clasificación real de los equipos, hemos querido en este intermedio del interesante campeonato presentar a nuestros lectores el balance de puntos positivos y negativos en ambas Divisiones, que en otro lugar de esta Sección Deportiva publicamos, para, a la vista de ellos, poder juzgar las aspiraciones de cada uno de los equipos y la posible mejora de su situación en la jornada que hoy se jugará.

Empezando por la Primera División, vemos a Valencia y al Atlético Aviación con ocho puntos positivos y suponemos que ninguno de los dos alterará su balance, porque los primeros tienen un difícil encuentro frente a Barcelona en Las Cortes, del que suponemos saldrán derrotados, y el Atlético en buena forma, creemos que saldrá airoso de su encuentro con el Oviedo en el Metropolitano. Sigue el Barcelona con siete puntos, el cual no puede aspirar a mejorar su balance positivo, como tampoco creemos pierda ninguno por la razón antedicha. El Sevilla, con seis puntos a favor, recibe en su campo al Madrid, y la lógica nos dice que el partido debe terminarse favorablemente para los andaluces, con lo cual el equipo «menengue» de la capital de España tampoco mejorará su difícil situación de dos puntos negativos.

El Atlético de Bilbao, con cuatro a favor, juega en Riazor, de donde esperamos puntos favorablemente, con lo que mejorará su haber, en perjuicio de los gallegos, que con dos puntos negativos aumentarán el número de éstos. No mejorará ni la situación del Castellón ni del Celta, pues suponemos fundadamente que el equipo levantino, con dos puntos buenos, logrará la victoria sobre el colista Celta, que ha perdido once. Sigue el Granada, que al jugar en su casa con el Sabadell, tampoco esperamos altere su situación con un punto negativo, mientras los catalanes tienen cinco de la misma clase. Y por último, en San Sebastián, donde se espera una victoria donostiarra, hará que mientras éstos mantienen su debe de cuatro puntos, el Español, su contrincante de hoy, le tenga de ocho.

En Segunda División, los encuentros más trascendentes de la tarde se juegan en Gijón para el ascenso y en San Mamés para todo lo contrario. Un triunfo del Constancia, que no esperamos, en el Molinón, significaría la casi seguridad de ascenso automático de los isleños, pues mientras éstos aumentaban a siete sus puntos positivos, el Gijón reduciría a cuatro los que actualmente tiene. Suponemos que la lógica dejará las cosas como están. También sorprende en León podía ser decisiva para el Murcia, que con ello se podría considerar como muy posible promocionista, al menos, pues mientras los leoneses tienen cuatro puntos favorables, los murcianos tienen solamente tres. No es menos importante el partido de Alcoy, donde suponemos que el Zaragoza logre puntuar, deshaciendo a su favor el empate a dos puntos positivos pendiente con su adversario de esta tarde. También el Xerez, que juega en Alicante, puede mejorar sus dos puntos favorables en perjuicio del Hércules, que hoy tiene uno negativo. Como así también esperamos del Betis en Baracaldo, ya que es de suponer que los andaluces logren un empate para aumentar el punto positivo y que los vascos sumen siete con el signo menos. Por el contrario, suponemos que las cosas quedarán en su estado actual entre el Ceuta, con un punto negativo, y el Osasuna, colista, con siete desfavorables, pues en el campo de Murube vencerán los propietarios.

Por último, ocupa lugar preferente para nosotros y para la Liga también, el partido de San Mamés, pues mientras el Valladolid tiene un debe de seis puntos, el Arenas solamente cuenta con cuatro en la misma casilla; una victoria posible de los castellanos, que esta tarde en San Mamés esperamos salgan al campo dispuestos a jugarse el todo por el todo, pues en ello va nada menos que un ochenta por ciento de las razones para permanecer en Segunda División. Un empate parece ser lo más factible de la difícil e interesante lucha de esta tarde en San Mamés.

Esta parece ser la lógica, pero como en el fútbol esto no cuenta, la realidad vendrá a darnos sorpresas, como tantas veces, que los pronósticos no valen para otra cosa más que para perder estos cinco minutos que nosotros dedicamos a los lectores y aficionados.

LUIS ANGEL

## Campeonato de Segunda y Tercera categorías

Partidos que se jugarán hoy, domingo, correspondientes a estas competiciones, en el campo de la J. O. C.:

Segunda Categoría: A las cuatro de la tarde, Pisuerga Cultural C. de F. Deportivo J. O. C. Arbitro, señor San José.

Tercera categoría: A las diez de la mañana, Gimnástica C. F. Deportivo Castillo. Arbitro, señor Pérez.

En la tarde, Pisuerga Cultural C. de F. Deportivo J. O. C. Arbitro, señor San José.

## Ayer salió el Valladolid para Bilbao

### ¿QUE PASARA HOY EN SAN MAMES?

En las primeras horas de la tarde de ayer salió el equipo de nuestra capital para Bilbao. En el rápido de Irún marcharon los encargados de defender en San Mamés los dos puntos que les disputará el Arenas. Muy animados y entusiastas han ido a la capital vizcaína los muchachos realistas. Hablamos con ellos y todos confían en puntar en el campo bilbaíno, pues conocen la importancia que este encuentro tiene para su equipo y esta tarde saldrán al campo con la decidida voluntad de vencer, no obstante las dificultades que encierra el encuentro, ya que para ambos equipos el partido es definitivo. A pesar de las refortas y refuerzos de la delantera vallisoletana, francamente temerosos grandes temores de que el Valladolid no logre sus pretensiones en Bilbao y, cuando más, esperamos un empate.

## Novedades en San Mamés



Tejedor y Sauer, que esta tarde debutarán como extremo izquierdo y delantero centro, respectivamente.



TORQUEMADA, juntamente con sus compañeros de equipo, sube al vagón para trasladarse a Bilbao.

## CLASIFICACION ACTUAL EN LAS DOS DIVISIONES POR PUNTOS POSITIVOS Y NEGATIVOS

Primera División	
Valencia	+ 8
A. Aviación	+ 8
Barcelona	+ 7
Sevilla	+ 6
A. Bilbao	+ 4
Castellón	+ 2
Granada	— 1
Oviedo	— 2
Madrid	— 3
D. Coruña	— 3
R. Sociedad	— 4
Sabadell	— 5
Español	— 8
Celta	— 11

  

Segunda División	
Gijón	+ 8
Constancia	+ 7
Leonesa	+ 4
Murcia	+ 3
Xerez	+ 3
Zaragoza	+ 3
A. Alcoyano	+ 2
Betis	+ 1
Hércules	— 1
Ceuta	— 1
Arenas	— 4
Valladolid	— 6
Baracaldo	— 6
Osasuna	— 7

Quedan al Gijón siete partidos en casa y cinco fuera.

Al Constancia cinco partidos en casa y siete fuera.

## TRABAJADOR

No debes ignorar que tienes la obligación de comunicar a la Caja Nacional de Subsidios Familiares toda variación en el número de tus beneficiarios tan pronto se produzcan. Así evitarás la falta de percepción de subsidio que te corresponde a la sanción si la cobras abusivamente.

**HOTEL**  
*Fernando Isabel*  
SERVICIO FEDERAL

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

BREVE REPOSO



Después de horas de combate, estos soldados alemanes reposan fumando un cigarrillo.

EL ESTRADENSE Y EL FINISTERRE

Por DEMETRIO RAMOS

El salón artesano de Fonseca, a pesar de recoger los múltiples acentos y las variaciones melódicas del hogar o de los hogares españoles, no es un enclave de la inquietud en la ambición y en el desasosiego del Finisterre burlado. Hasta la abrumadora abundancia de la simbólica concha ciudadana y terminada añejo por los concheiros, habla del salitre, de la marea de la onda marina que pudo raptar mitológicamente a Danae y ayudarlo en su destino mejor que la lluvia jupiterina. El cisne que porta emblemáticamente el S. E. U. tiene regusto africano y complaciente. Pero merecería más alas, como las del condor, para alcanzar el viril desasosiego que mueve y moverá a la juventud estudiosa de España. En las tardes recargadas del Consejo han hablado distintas voces para hacer un patentesis o para ayudar a meditaciones provechosas. Casualmente puede oírse también en otro lugar de Compostela. Lejos del fogonazo del maganesio y de la iluminación del No-Do, el S. E. U. piensa en el mar y en América, y Galicia impulsa, más que freno. La casa de don José el Estradense sorprende por la que tiene de viejo y de joven. Una habitación algo más ancha que un pasillo, tonos del Ribeiro y cuatro paredes más con deliciosos cuadros del oco. En medio, varios hombres hablan de pie, porque no se usan sillones — taberna americana—. Don José, hombre respetable por sus atenciones y hombría, contesta a la presentación que Castroviejo hace de Goyeneche: «Cuando todavía usted, señor, no había nacido, en el año 1888, llegué a la Argentina y volví, señor, en 1911, cuando seguramente seguía usted sin nacer. Don José esconde sus saudades mientras los nuevos y viejos amigos hablan de la guerra esencialmente con petardos. Pues bien, este recorte anecdótico de uno de los rincones más curiosos de Compostela, después de la Catedral y de muy pocas más, donde el pescador literario del gran sol tiene tantos recuerdos de afecto, es Galicia en síntesis. Toda Galicia habla de América como nuestros padres hablaban de Melilla. Giménez Caballero, que a fuerza de andariego o andante merecería ser manchego, habla también al S. E. U. de América entre una multitud barrocada de cosas para señalar la posibilidad de que si Bolívar se pasase por Europa con la compañía de los derechos del hombre, Goyeneche podrá volver a América después de releer en España el devocionario. Pero hasta ahora sólo hemos hablado de la cruz de la moneda; ocupémonos, aunque brevemente, de la cara. Tres o cuatro cosas de primera categoría retienen en estos momentos la atención del Consejo: la nueva Ley de Enseñanzas Técnicas, en busca de un incremento de la economía agrícola industrial de España, el método de instrucción política y la creación de instituciones sanitarias, como la antituberculosis, al servicio del estudiante. El interés económico, social y político de estos problemas demuestran la plenitud del S. E. U. y su orientación magnífica para colaborar en la magna tarea reconstructiva. Mas a pesar de ser todo esto suficiente, el día de hoy será señalado precisamente por otro motivo: el unificador. Gracias a los trabajos llevados a término, presididos por los camaradas Elola y Valcárcel, se ha resuelto y hoy aprobado por el Pleno la verdadera unificación de la juventud. Unidad entre las tierras, en los hombres y entre los hombres de España. Al salir calle abajo de la Calderería, el Orballo amenazaba mientras tipos vascos de la noche se acercan al transeúnte y se ofrecen a su servicio. Un buen estudiante santiagués, que conocía nominalmente a los "vagamantes", pregunta por un "claro" a un estudiante de la División Asul. Y si entonces la guerra viniera bajo una misma lucha a estos hombres y a los estudiantes, es ahora la noche sin estrellas la que de nuevo los pone cara a cara a la puerta de cualquier café donde se habre mucho y se consume poco.

Crónica de Melbourne

Combates de inusitada violencia en la península de Huon

Melbourne, 15.—(Crónica especial transmitida por radio.)—Las tropas australianas de la península de Huon, en Nueva Guinea, se han apoderado de Nambiarwoon, desde donde el jefe han continuado sus avances, alcanzando ayer posiciones que se encuentran a sólo tres millas y media de Sio. Esta importante base nipona está siendo ya cañoneada intensamente por las fuerzas aliadas para preparar el asalto a la misma. En las orillas del río Kapugava, en las que ni los tanques ni la artillería pueden entrar en acción, los combates de infantería prosiguen con inusitada violencia al haberse lanzado por los japoneses fuertes contraataques con el propósito de expulsar a las fuerzas aliadas de las posiciones vitales conquistadas por éstas en los últimos días.

En Nueva Bretaña, los japoneses continúan defendiendo desesperadamente una altura de 660 metros, próxima al Cabo Gloucester, cuya caída en manos de las tropas del sexto Ejército desembarcado en aquella región colocará en crítica situación a los defensores. No obstante la oposición del adversario, los marinos estadounidenses han realizado importantes avances en los últimos días, y sobre todo el viernes y mañana del sábado, habiéndose conitado otros aumentos muertos del adversario, con los que se elevan a 2.975 los sufridos por los japoneses desde que comenzaron los desembarcos en esta región.

La aviación ha bombardeado y ametrallado las posiciones japonesas en la región de Alexishafen, la región de Mandang—incluido el puerto de dicha ciudad—y los aeródromos de Rabaul, además de lanzar potentes ataques contra otras posiciones del adversario en diversas regiones del Pacífico meridional y Sudoeste. Bombardeos pesados han realizado una incursión en masa contra las instalaciones enemigas en las Indias orientales holandesas, teniendo como objetivos principales los muelles de Macassar, en el grupo de las Celebes; las refinerías y yacimientos petrolíferos de Balikpapan, en Borneo, y Dilli, en Timor; además fué bombardeada y ametrallada la navegación enemiga en aguas de Ceram, consiguiéndose hundir, mediante impactos de lleno, dos cisternas de 4.000 y 6.000 toneladas, respectivamente, y dos transportes con un total de 8.000. Además se ocasionaron averías a otros navíos, con cuya pérdida puede contarse. Frente a Kavieng, en Nueva Irlanda, otro buque de carga japonés de 7.000 toneladas fué alcanzado de lleno y hundido. Tales han sido los acontecimientos de mayor importancia registrados ayer en el teatro de la guerra del Pacífico. En Australia, un nuevo destructor de la clase «Tribun» ha sido botado por la esposa del comandante en jefe de las fuerzas aliadas, mister Mac Arthur. Dicha unidad ha sido bautizada con el nombre de «Bataan». El ministro del Ejército de la comunidad, Forde, dijo que el hecho de que por vez primera haya dado de bautizarse a un destructor salido de los astilleros australianos con el nombre de una de las tribus indígenas, según costumbre, debe interpretarse como un acto de homenaje a los Estados Unidos, hacia los cuales el pueblo australiano ha querido, mediante este sencillo acto, mostrar su reconocimiento por los esfuerzos de dicho país en favor del fortalecimiento de la defensa de Australia frente a la amenaza japonesa. La defensa de Bataan—añadió en su discurso—tuvo importancia vital para la salvación definitiva de Australia. Los sacrificios norteamericanos en aquella fortaleza jamás serán olvidados por nuestro pueblo, que ya rindió el debido homenaje a los que se sacrificaron en defensa de nuestra causa al designar a su jefe supremo, el general Douglas Mac Arthur, para el cargo de comandante supremo de

Crónica de Argel

Acción de las tropas francesas en Italia

Argel, 15.—(Crónica especial transmitida por radio.)—Sobre las tropas francesas del general Juin ha recaído en las últimas veinticuatro horas el peso principal de los combates en el frente italiano; avanzando por entre montañas cubiertas de nieve y sorteando las alturas fortificadas de los alemanes en el sector de los Apeninos, dichas fuerzas, junto a los destacamentos norteamericanos entre los que han sido encuadradas, están avanzando de altura en altura en un frente de once kilómetros de longitud, sin que la desesperada resistencia de los alemanes ni la formidable preparación de sus líneas para contener estos ataques hayan podido frenar la progresión de las tropas del general Clark. En un avance de tres kilómetros de profundidad sobre la carretera montañosa de Colliatina, al norte de la carretera de Roma, han sido conquistados varios importantes centros de la resistencia adversaria, después de combates violentos y mentes contra las fuerzas alemanas que en número considerable defendían una serie de alturas cuya limpieza está a punto de ser terminada. Este avance ha aumentado la grave amenaza de Cassino, ya que con él las tropas aliadas están a punto de rebasar dicha población, junto a la cual se han ocupado las últimas posiciones, desde las que se lanzará el asalto final contra la fortaleza germana. Entre las alturas capturadas ayer se cuenta Monte Casale, que domina una extensa región. Las tropas norteamericanas que atacan desde Cervaro a lo largo de la carretera principal, se han acercado a Monte Rocchio, que en parte ha sido rodeado, cortándose dos de las probables vías de retirada de

las tropas que guarnecen dicha posición vital. Tres importantes columnas aliadas están sosteniendo una encarnizada batalla por el dominio de estas alturas, en las que los alemanes, como en el Garigliano, donde la batalla comienza a decidirse abiertamente en favor de las fuerzas aliadas, han tenido que ceder terreno ante la presión creciente de las fuerzas aliadas. Los alemanes defienden, no obstante, con asombroso encarnizamiento las posiciones de la llamada línea Gustavo, cuya pérdida significaría para ellos un severo golpe. Los prisioneros alemanes cogidos ayer por los norteamericanos han declarado que están persuadidos de que la línea en cuestión es inexpugnable; la misma convicción se siente por las tropas defensoras de la misma, que presentan mayor resistencia por la creencia de que con ella podrán rechazar, pronto o tarde, al quinto ejército. Las defensas naturales en que se han establecido los alemanes han sido mejoradas con campos de minas, alambres y otros obstáculos, así como por múltiples nidos de ametralladoras que, hábilmente situados en los puntos estratégicos, baten con su fuego una extensa región. Los alemanes, que a toda costa tratan de desorganizar la ofensiva aliada, han repetido sus contraataques para reconquistar terreno en la dirección de Cervaro, pero todas sus tentativas—en extremo costosas por la insistencia con que Kesseling ha lanzado el asalto a las oleadas de infantería—han sido rechazadas por las fuerzas del general Clark. La ocupación de los montes de San Pietro y Casale hace más fácil la defensa de las posiciones que pudieran hallarse en peligro por una probable reacción alemana; de ahí que el adversario, comprendiendo lo difícil de sus nuevos contraataques, haya renunciado a continuar éstos. En el frente del octavo ejército, las tropas neozelandesas han mejorado sus posiciones en la zona de Orsogna, avanzando más de medio kilómetro por entre dos campos de minas. La actividad de patrullas por ambas partes ha sido muy considerable, combatiéndose actualmente en las alturas de Mallella, al Este de Bena de Piedimonte, población situada a cinco kilómetros al sudoeste de Guardiagrele, en cuyos arrabales han penetrado las patrullas de reconocimiento aliadas. A veintiséis kilómetros al interior de la costa, las fuerzas del general Leese han intensificado sus ataques y han logrado mejorar sensiblemente algunas bases de operaciones que eran cañoneadas insistentemente por los alemanes. Las últimas noticias llegadas a Argel confirman que las

tropas francesas del quinto ejército continúan distinguiéndose en las luchas contra los alemanes, ya que además de haberse apoderado de nuevas alturas han conquistado la ciudad de Acquafredda, rechazando posteriormente los contraataques enemigos. En el sector de dicha localidad se han conseguido progresos de cerca de cuatro kilómetros y se han capturado otros prisioneros, con los que se elevan a 250 los cogidos por las tropas francesas desde que, el pasado miércoles, éstas emprendieron su ataque contra la línea alemana. Acquafredda se encuentra a quince kilómetros al norte de Cassino, en el sector de Cervaro; los mismos alemanes admitieron ayer que sus tropas se habían visto obligadas a abandonar ante los ataques de fuerzas francesas superiores en número. Otros avances de importancia se llevaron a cabo por el ala izquierda del quinto ejército, en cuyo sector las tropas británicas mantienen sus vigorosos ataques contra el centro principal de las defensas germanas.

ELIAS ARKKO, RELEGIDO PRESIDENTE DE LA PRENSA FINLANDESA

Helsinki, 15.—El exministro de Asuntos Exteriores y propietario del mayor consorcio finlandés de periódicos, Elías Arkkó, ha sido reelegido para el cargo de presidente de la Asociación de la Prensa.—Efe.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA FIRMA EL ACTA DE ADQUISICION DE TERRENOS PARA CONSTRUCCION DE UN SILO EN ALCALA

Será el primero de una serie de ellos que se construirán en toda España

Madrid, 15.—A la una y media de la tarde, en el despacho del ministro de Agricultura, ha sido firmada el acta de adquisición de los terrenos para un silo en Alcalá de Henares, integrante de la serie que ha de constituir la Red Nacional de Silos de España. Firmaron el acta el ministro, camarada Miguel Primo de Rivera; el delegado nacional del Servicio del Trigo, camarada Francisco de Silva Goyeneche; el propietario de la finca, señor López Linare y el interventor de Hacienda en el Servicio del Trigo, señor Esteban. Actuó de notario el señor Jimeno Balón. La adquisición del terreno para instalación del silo de Alcalá de Henares, representa el primer paso para la puesta en marcha de una obra de carácter nacional que el Servicio Nacional del Trigo ha estudiado cuidadosamente hace varios años. Se inicia así la creación de la Red Nacional de Silos, que no sólo proporcionará al

Servicio la capacidad de almacenaje indispensable para sus fines de regulación del precio del trigo en circunstancias normales, sino que dotará a España de un conjunto de instalaciones como las que existen en todos los países, con arreglo a los últimos adelantos de la técnica productora. Estas instalaciones representan un gran avance en lo que se refiere al manejo y conservación de cereales. Dentro del plan establecido por la Sección de Proyectos del Servicio del Trigo, y como anticipo de los mismos, se inicia la construcción de los silos de Córdoba, Burgos y Alcalá de Henares. Los dos primeros situados en importantes nudos de comunicaciones, en el centro de zonas de destacada importancia triguera y en los que los excesos de la producción sobre el consumo dan lugar a un considerable superávit. Actuarán, no sólo como silos de recepción, sino también de tránsito, facilitando el transporte y el intercambio de trigo entre distintas zonas para mejorar la calidad del pan. Sus instalaciones de desecación y el sistema especial de celdas ventiladas adoptado, permitirán la admisión de grano húmedo, lo que es de singular importancia.

El silo de Alcalá de Henares, de muy limitada capacidad, es sólo de recepción, y viene a resolver el difícil problema de almacenaje que existe dentro de la zona con mercado de superávit de trigo. Los tres silos cuentan con modernísimas instalaciones, no sólo para el trigo, sino para todas las leguminosas, que funcionarán por procedimientos eficaces y completos, con las que pone en juego las actuales máquinas seleccionadoras y su influencia magnífica irradiará sobre la zona en que se encuentran situados, traduciendo en sensible aumento de la producción. Los silos en cuestión están dotados también de eficaces equipos de desinfección que permitirán sanar el grano atacado de insectos perjudiciales y preservar las semillas de los ataques de las plagas.—Cifra.

Don Ramón Menéndez y Pidal, herido en un accidente

Madrid, 15.—Don Ramón Menéndez y Pidal ha resultado herido levemente en un accidente de automóvil, ocurrido en la Avenida del Generalísimo Franco. El ilustre filólogo viajaba en su coche oficial del Consejo de la Hispanidad, y contra este vehículo vino a chocar un orero del servicio público, el que le fallaron los frenos.—Cifra.

Crónica de Sofía

LOS BOMBARDEOS DE SOFIA

Sofía.—(De nuestro enviado especial, Jaime Cervés).—Los bombardeos sobre una ciudad poco acostumbrada relativamente a sufridos, suelen ir seguidos de una marejada de comentarios y cábalas de los que no han sido tocados por la metralla. Los damnificados, en general, hablan de su desgracia, pero carecen a menudo de serenidad para considerar la situación desde un punto de vista general. Los primeros se preguntan: «¿Por qué esto?», pero los que han sentido en su propia carne las consecuencias de un bombardeo no

pueden humanamente ver las cosas con tanta calma. Al primer grupo pertenecen los que, después de pasada la trágica noche del día 10, comienzan a querer desentrañar los fines que se persiguen al bombardear una ciudad que carece por completo de instalaciones industriales y de objetivos militares concretos. Todos coinciden en afirmar que lo que más directamente se busca es desarrollar la guerra de nervios entre los ciudadanos de Sofía. Hay también quien asegura que los bombardeos de Sofía tienen como objetivo obligar a los alemanes a desamparar sus antárracos.

El capitalismo yanqui se opone a la terminación de la guerra

Washington, 15.—El vicepresidente Wallace ha declarado que algunos capitalistas del país no creen en una definitiva paz internacional, sino que harían todo lo posible para evitarla mediante la propaganda. «Estos grandes negociantes se presentan pretendiendo continuar con sus monopolios en diversos países.»—Efe.

El Gobierno norteamericano quiere modificar el sistema de préstamo y arriendo

Washington, 15.—El Gobierno de los Estados Unidos quiere modificar algunos aspectos del sistema de préstamo y arriendo en relación con la Gran Bretaña, de modo que este país comience a pagar en dólares parte de sus pedidos, sobre todo de maquinaria.

Las autoridades norteamericanas quieren revisar también las gestiones de compras que Inglaterra hace en algunos países neutrales a título de representante del bloque de naciones unidas, especialmente en la Argentina, de manera que esas compras se realicen individualmente en lugar de conjuntamente.—Efe.

En todos los casos, el bombardeo del día 10 de enero ha tenido una consecuencia inmediata: el ministro del Interior búlgaro ha decretado, entre otras medidas, la evacuación de Sofía. Es decir: Bulgaria, con los dientes apretados, se prepara a resistir todos los sacrificios, pero no piensa ceder biendamente ante la amenaza de su capital. El aviador búlgaro que veinticuatro veces se lanzó por su propia voluntad a estrellarse contra una fortaleza volante enemiga en uno de los últimos bombardeos sobre Sofía, es un símbolo de una raza indómita. Y como aquel aviador que se sacrificó por sus compañeros, existen muchos búlgaros que miran los acontecimientos cara a cara.

Otra de las consecuencias que ha tenido el reciente bombardeo de Sofía, y que se relaciona además con la viva actividad que se ha levantado en el forcejeo de las guerrillas en Yugoslavia y Servia, es el volver a colgar sobre el tapete la cuestión de un posible próximo desembarco aliado sobre la península balcánica. La ocupación de los aeródromos del Sur de Italia podría ser empleado por los aliados como trampolín para un ataque al Oeste de la península balcánica. Un ataque por el Sur sería más difícil, sin la previa ocupación de Creta.

Existe quien quiere de nuevo ver la probabilidad de un ataque a los Balcanes, y con ello quieren relacionar los recientes bombardeos de Sofía. Sin embargo, no puede olvidarse que la estación invernal es la menos apropiada para luchar en el territorio balcánico, cuyas enormes cadenas de montañas constituirían un poderoso medio de resistencia en provecho de sus defensores.

Peró, sobre todo, el hecho de que se luche aún intensamente en Italia y que los aliados hablen de la creación de un segundo frente en el Oeste de Europa, hace poco probable un próximo ataque a la península balcánica. Por esto último hay quien aún no llega a comprender cuáles son los verdaderos objetivos que se persiguen al querer destruir la capital búlgara.



ADVERTENCIA, por ITO —Ustedes verán, pero creo que debieran hacer la transición con una paja. —Eso no puede ser. —Bueno... yo se lo digo porque tengo la sangre de horchata.

SUMINISTROS INDUSTRIALES MAC PIEDRAS ACCESORIOS MOLIENDA AVILA GARCIA SANCHEZ, 68 TELEFONO 1820